

mti belföldi hírek

42. kiadás 1960. február 11. 7 óra 45 perc

bb. 39. /csucstalálkozóval egy időben..... 3. folyt./

a szovjet javaslat az általános és teljes leszerelésre, s ennek szellemében a szovjetunió fegyveres erőinek újabb csökkentése, a szovjet kormány mélyen őszinte politikája hozzájárult ahhoz, hogy a világon a béke erői erősebbek, mint valaha - folytatta. a leszerelésben minden nép érdekelt. a fegyverkezési verseny megszüntetése az egész világ javát szolgálja. éppen ezért új jel-szavunk: „általános és teljes leszerelést!”, az egész világ szívesen fogadja. biztos vagyok benne, hogy a leszerelésért indított akciónk minden eddigi tevékenységünk csúcspontja lesz.

ezután rosie nojender-asszony, a belga békemozgalom küldötte szólalt fel, majd a nyugatnémet békeharcosok egyik képviselője, arról a veszélyről szólt, amelyet adenauer agresszív politikája jelent az egész világ békéjére. a lehető legnagyobb éberséggel kell a világ békéjén őrködnünk - mondotta többek között - s szót kell emelnünk a nyugatnémet revansisták minden olyan kísérlete ellen, amellyel europa szívében ébren akarják tartani a fasizmust, a háboru kísértetét. ezután marie matejkova csehszlovákia, elisabeth de smit-kruyt hollandia, trojana nenova bulgaria, anton str. na svédország, mirjam viire touminen finnország és heinz willmann, a német demokratikus köztársaság küldötte számolt be hazája békemozgalmáról.

csütörtökön a késő esti órákban a balti és az adriai tenger melletti országok képviselői tartottak ülést. ezzel az európai békemozgalmak titkárainak értekezlete véget ért.

/mti/

bb. 59. varsóba induló zeneművészek bucsuhangversenye a magyar sajtó házában

1960. február 11.

csütörtökön este a varsói chopin-versenyre induló művészek elutazásuk előtt bucsuhangversenyt adtak a magyar sajtó házában. péterffy istván üdvözlő szavai után jan j. bisztrzycki a lengyel olvasóterem vezetője beszélt a versenyről, majd bella klára, zalán krisztina, králik jános, rados ferenc és várkonyi péter adott elő chopin-műveket.

/mti/

Se v e g e !



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém utca 5-7. Telefon: 158-490, 358-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1. kiadás 1960. február 12. 6 óra - perc

bb. 1. megvalósulnak a dolgozók javaslatai - tovább javulnak a munkakörülmények, rendezettebb az üzemek élete

1960. február 12.

az üzemek párt- és szakszervezeti bizottságai gondosabban foglalkoznak a dolgozók kéréseivel, javaslataival, s a jó kezdeményezéseket, mint kötelező programot kezelik. csepelen, az ajkai timföldgyárban, a kőbányai könnyűféműben, a péti nitrogénművekben, a szombathelyi pamutiparban, a fővárosi gázműveknél és sok más helyen valamennyi javaslatot nyolc nap alatt megvizsgálják és megvalósításukról a legrövidebb időn belül gondoskodnak. a borsodi vegyikombinát üzemrészeiben javaslatkönyvet függesztenek ki. a könyvbe a dolgozók egy év alatt több mint háromszáz javaslatot jegyeztek fel.

a dolgozók kezdeményezéseire sok üzemben megoldódtak hosszú hosszú idő óta húzódó problémák. a budapesti szerszámgépgyárban egyik legutóbbi termelési értekezleten elhangzott javaslat alapján házilag készített transzportőr üzembehelyezésével mentesítették az öntőde dolgozóit az öntvények és az öntődei homok szállításának nehéz munkája alól. az április 4. gépgyár kazánműhelyének dolgozói régóta panaszkodtak a légkalapácsok nagy zajára. a vállalatvezetőség megbízásából az egyik műszaki csoport a lengyel szakirodalom tanulmányozása alapján olyan elektromos vágószerkezetet készített, amely zajtalanul működik és jól helyettesíti a légkalapácsot. a kismotor és gépgyárban helyesebb munkaszervezéssel a tavalyihoz képest felére csökkentették az egy főre jutó túlórák számát.

az emag dolgozóinak javaslatairól naplót készítettek, s a vállalat vezetői kijelölték a helyes kezdeményezések megvalósításáért felelősöket is. kiderült, hogy viszonylag igen kis összegekből a dolgozók segítségével sok régi panasz gyorsan orvosolható. a szerelde bejáratánál függönyből előteret rekesztettek el, s ezzel a műhelyben megszüntették a huzatot; a forgácsoló-műhelyben a gépek összeszerülő elhelyezésével csökkentették a zsúfoltságot. a gyár munkásszállásán a keskeny öltözőszekrényeket nagyobb kétajtós szekrényekkel cserélték ki és az egyik kihasználatlan helyiséget klubhelyiséggé alakították át, ahol a dolgozók jól érzik magukat. az öntődet bekapcsolták a központi fűtőhálózatba.

/mti/

2. kiadás 1960. február 12. 10 óra 05 perc

bb. 2. indiai geofizikusok magyarországi szakmai gyakorlaton

1960. február 12.
magyarország 1955-ben csatlakozott az ENSZ technikai segélyprogramjához és erre a célra évente félmillió forintot ajánlott fel államunk. a segítség egyik formája az ösztöndíjak odaítélése, a szakemberek képzése. a segélyprogram értelmében egy évi szakmai gyakorlatra két indiai geofizikus érkezett magyarországra, akik az egyetem elvégzése után több évig dolgoztak már, s most hazánkban bővítik szakmai ismereteiket. az indiai geofizikusok megismerkedtek a budapesti geofizikai intézettel, jelenleg a kőolajipari trösztnél tanulmányozzák a magyar gyártmányú szeizmikus berendezéseket, majd felkeresik az ország különböző okajlélt helyeit, ahol részt vesznek a gyakorlati munkában, kutatásokban.

/mti/

bb. 3. üzemi tolvajtlepleztek le

1960. február 12.

radics miklós a budapesti keksz- és ostyagyárnak tárából nagybőnyiségű kakaópogácsát lopott, eldugta és munkája végeztével kicsempészte a gyárból. mikor az egyik tenemből, ahol pillanatnyilag nem tartózkodott senki, hét és felkiló földi mogyorót vitt el, s a műszak befejezéséig az emeleten egy láda mögé akarta rejteni, két dolgozó-társa leplezte le. az üzemi szarka lakásán nemcsak a korábban ellopott kakaópogácsa került elő, hanem egy hosszabb láncot is találtak. ez a gyári ostyasütő gépről tűnt el, s egy részét motorkerékpárjához használta fel radics. a büntetett előéletű üzemi tolvajt 8 hónapi börtönrre ítélte a központi kerületi bíróság. az okozott kár megtérítésére már korábban fogyalmi határozattal kötelezték.

/mti/

bb. 4. rákkutatás egysejtűekkel

1960. február 12.

dr. gellért józsef, a tihanyi biológiai intézet osztályvezetője hosszabb idő óta foglalkozik a rendellenes sejtfejlődés vizsgálatával. kutatásaiban főleg az egysejtű állatok, mikroszkópi-kus élőlények rákosodását tanulmányozza. kísérleteihez rákos betegek vérszérumát használja fel. behatóan vizsgálja azt is, van-e különbség a rákos betegektől operáció előtt és operáció után nyert vérszérum hatásában. az egysejtű állatok az eddigi tapasztalat szerint kitűnő kísérleti objektumnak bizonyultak. a vizsgálatokkal megállapították, hogy a rákos betegek vérszéruma csökkenti az egysejtűek légzését. a nagyszámú, statisztikailag feldolgozott kísérlet eredményei új ismeretekkel gazdagítják a biológiai és a gyógyászati tudományt.

/mti/

3. kiadás 1960. február 12. 6 óra 10 perc

bb. 5. február 22-én kezdődik budapestben a gyermekbénulás elleni oltási akció harmadik szakasza - a sabin oltások megkezdése óta egyetlen paralizissal megbetegedés sem fordult elő

1960. február 12.

utolsó szakaszába érkezett a gyermekbénulás elleni oltási kampány: február 22-én, 23-án és 24-én csaknem félmillió budapesti gyermek kapja meg a sabin cseppek harmadik fajtáját, s így több tízezer védetté válik a veszélyes betegséggel szemben. a fővárosi közegészségügyi és járványügyi állomás tájékoztatása szerint az eddigi oltások kitűnő eredménnyel jártak. a leginkább veszélyeztetett korosztályba tartozó háromhónapos-kétéves gyerekek 98.4 százaléka kapta meg a vakcinát, az iskolások 95.5 százaléka, s 15 éves korig bezárólag összesen a gyerekek 95.4 százaléka részesült a védőszerben. öröndetes az is, hogy az akció megkezdése óta nem fordult elő gyermekbénulásos megbetegedés - ami ismételten bizonyítja, hogy a sabin cseppeknek semmiféle káros utóhatásuk nincsen.

a harmadik sabin oltásra a főváros közegészségügyi szervei megkezdtek a felkészülést. ismét berendezik a kijelölt oltóállomásokat, megszervezik az oltóbrigádokat és a tanácsai egészségügyi osztályokon az ügyeleti szolgálatot. a sabin-cseppek osztása most már mindenütt egységes lesz, s csak fokozott teában kapják a gyerekek a vakcinát.

a köjál felhívja a szülők figyelmét: feltétlenül vigyék el gyermekeiket az oltásra akkor is, ha decemberben, vagy januárban nem kapták meg a sabin-cseppeket. az elmaradt oltás pótlásáról később gondoskodnak - ennek időpontjáról tájékoztatják majd az érdekelteket.

/mti/

bb. 6. az idei termelésnövekedésnek csaknem 80 százalékát a termelési lékenység fokozásával érik el a finomkerámia-iparban

1960. február 12.

a porcelán és finomkerámia-ipar vállalatai kidolgozták az évi műszaki fejlesztési terveiket. mintegy 30 újfajta berendezést és gyártási eljárást kísérleteznek ki. különösen sokat tesznek a műszaki fejlesztésért, a pécsi zsolnay porcelángyár dolgozói. a csésze és bögregyártás gépesítésére például rövidesen üzembe helyezik az iparág első szalagrendszerű gépsorát. ezzel megnégyszerezik a termelési lékenységet, és műszakonként majd három-három és félmillió csészét készítenek.

/folyt.köv./

mti b e l f ö l d i h i r e k

4. kiadás 1960. február 12. 6 óra 15 perc

bb. 6. az ideai termelés 1. folyt.

a kőbányai porcelángyárban a legnehezebb fizikai munka, a porcelán-massza kézi előformázásának több mint 80 százalékát gépesítik. a nagyméretű porcelánszigetelők előállításánál pedig meghonosítják a kiformázott massza automatikus nagy frekvenciás szárítását, s háromszorosára növelik a termelékenységet. az iparág dolgozói így az ideai tervben előírt termelésnövekedésnek már csaknem 80 százalékát a termelékenységgel fokozásával érik el.
/mti/

bb. 7. a tetőszerkezet faanyagának 60 százalékát lehet megtakarítani a poliészter tetőfedő elemek alkalmazásával

1960 február 12.

a veszprém megyei cholorchemiában széleskörűen kísérleteztek a hazánkban először előállított, korszerű műanyaggal, a poliészterrel. a vegyészmérnökök útmutatása alapján, a szivárvány minden színében pompázó műanyaglapokat állítottak elő, amelyek épületek burkolására alkalmasak. a poliészter lemezek/hullámformájúra préselték, s megállapították, hogy kis súlyuknál fogva kiválóképp alkalmasak tetőfedési célokra. amíg az égetett tetőcserep alkalmazása esetén méterenként nélkülözhetetlen a szarufa, 30-40 centiméterenként pedig a sűrű lécezés, addig a poliészter hullámlemez alkalmazásával hatvan százalékkal kevesebb faanyaggal ugyanolyan szilárdságú tetőszerkezet készíthető.
/mti/

bb. 8. jóminőségű penicillin-oldószer, elegendő szintetikus mosogatópor, korszerű műanyaglágyító - műszaki fejlesztéssel

1960. február 12.

korszerűsítik az egyesült vegyiműveket. így már az idén kifogástalan minőségben, elegendő mennyiségben készítik a hajdusági gyógyszergyár részére a penicillin oldószerét, a butilacetátot és a festékiparnak is jóminőségű oldószereket adnak. ugyancsak az idén kezdik meg az egyik legkorszerűbb műanyaglágyító, az eviplaszt nagyüzemi gyártását, hazai nyersanyagból. az eviplaszt hidegállóvá teszi a pvc-anyagokat, tehát megszünteti a vásárlóknak azt a panaszát, hogy a pvc-esőkabátok hűvös időben megkeményednek, megrepedeznek és hamar tönkremennek. az egyesült vegyiművek fejlesztésének a háziasszonyok is hasznát látják, mert a népszerű ultra mosogató és mosóport az idén nagyobb mennyiségben készíti a gyár. korszerű, új impregnálószert is építenek. itt gyártják majd az emul nevű impregnáló anyagot, amely az esőkabátokat, viharkabátokat tökéletesen vízállóvá teszi.
/mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

5. kiadás 1960. február 12. 10 óra 25 perc

bb. 9. 518 budapesti művészegyüttes készül a felszabadulási seregszemlére

1960. február 12.

a kisz tavaszi kulturális seregszemléjén, amelyet hazánk felszabadulása 15. évfordulójának tiszteletére hirdettek meg, - budapesten többtízezer fiatal vesz részt. az üzemekben és hivatalokban 518 művészeti együttes készül a versenyekre. kétszázhuszonhárom színjátszócsoporthoz egy- vagy kétfelvonásos szindarabot, 195 korus munkásmozgalmi dalokat tanul. csaknem száz táncscoporthoz néptáncokat mutat majd be.

a felkészülést segítik az állami és tömegszervezetek is. a kerületi tanácsok népművelési osztályai műsorfüzetekkel látják el a művészeti csoportokat. ezenkívül szakembereket, tánc- és énektanárokat, a színjátszóknak pedig művészeti vezetőket biztosítanak.
/mti/

bb. 10. párt- és tanácsai segítség a tizenhetedik kerületi termelőszövetkezeteknek

1960. február 12.

a tizenhetedik kerületi párt-végrehajtó bizottság és a kerületi tanács mezőgazdasági szakemberek segítségével közös tervet készített a rákoskeresztúri termelőszövetkezetek politikai és gazdasági támogatására. a környék három régi közös gazdasága - a micsurin, a dózsa és a kossuth tsz - számos új taggal gyarapodott az utóbbi hetekben, ugyanakkor petőfi neven új termelőszövetkezet alakult, s a közösen megművelt földterület több mint kétezer katasztrális holddal gyarapodott.

a kerületi pártszervezetek elsősorban a termelőszövetkezetek politikai megszilárdításához nyújtanak sok segítséget. tapasztalt kommunisták segítenek létrehozni a petőfi tsz-ben az mszmp-szervezetet, beszélgetnek a közös utra lépett párttagokkal új feladataikról és gyakran felkeresik azokat a volt egyéni parasztokat, akik felvételüket kérik a pártba.

/folyt.köv./
n

mti b e l f ö l d i h i r e k

6 kiadás 1960. február 12. 10 óra 35 perc

bb 10. folyt. /párt- és tanácsi... folyt./-

előadássorozatot rendeznek a pártkongresszus mezőgazdasági vonatkozású anyagából. megvitatják a szövetkezeti parasztsággal a helyi tennivalókat, a közösen dolgozó asszonyok részére ankétokat tartanak a nők szerepéről, feladatairól a szocialista mezőgazdaságban. a tsz-tagok részére elméleti és gyakorlati ismereteket nyújtó tanfolyamokat indítanak, s még ebben a hónapban megrendezik a termelőszövetkezeti dolgozók kerületi aktivaértekezletét.

et
tovább fejlesztik a termelőszövetkezetek patronáló mozgalmat is. a kerületi pártbizottság tagjai és munkatársai közül állandó patronálókat választottak, s a tízedik kerületi mszmp-szervezetekkel együttműködve brigádokat szerveznek, amelyeknek tagjai - szervezésben járt. s kommunisták, mezőgazdászok és könyvelési szakemberek - egy-egy termelőszövetkezet politikai és gazdasági vezetését segítik. tapasztalatcserék és vándorkiállítások is lesznek, a helybeli gépállomás tan gazdasága pedig márciusban kisgépbemutatót rendez. /mti/

bb 11. a gödöllői agrártudományi egyetem tudományos munkatársai tavaly ezer napot töltöttek külföldön tanulmányuton

1960. február 12.

a gödöllői agrártudományi egyetem 32 tudományos munkatársa az elmúlt évben csaknem ezer napot töltött külföldi tanulmányuton, előadói körúton. jártak a szovjetunióban, csehszlovákiában, lengyelországban, a német demokratikus köztársaságban, bulgáriában, indióban és az egyesült államokban. többek között résztvettek a nemzetközi földrajzi unió konferenciáján, a buzanesítés nemzetközi konferencián, a Lomonoszov-egyetemen rendezett kongresszuson, tanulmányozták a külföldi izotópkutatást, az üzem- és munkaszervezést, a kertészeti oktatást. /mti/

n

mti b e l f ö l d i h i r e k

7 kiadás 1960. február 12. 10 óra 35 perc

bb 12. haltenyésztés a tiszai holt-ágakban - tízezer mázsa halat adnak fogyasztásra szolnok megye termelőszövetkezetei

1960. február 12.

szolnok megyében, ahol erre rendkívül kedvezőek az adottságok, a mezőgazdasági termelőszövetkezetek fokozatosan növelik a haltenyésztést. gazdasági terveik szerint 1960-ban a múlt évi mennyiség több mint ötszörösét, kerekén 10.000 mázsa halat adnak el. hasznosítják a tiszai holt-ágakat is, ahová hét és félezer kiló pontyivadékot és 50 süllőfészket telepítenek. tovább fejlesztik a rizstelepi haltenyésztést, s az árasztással egyidőben körülbelül 1000 hold rizsföldre telepítenek halivadékot. /mti/

..-

bb 13. megérkezett a bükk-fennsíkra a bábolnai ménes

1960. február 12.

a világszerte ismert magyar lipicai törzstenyésztet egyrészt 1951-ben bábolnáról a bükk-fennsíkra, csipkészkutára telepítették, ahol a lovak oshazájuknak megfelelő sziklás, karsztos vidéken nevelődnek, megörzik, sőt fokozzák kiváló fajtajellegüket. a hegyi ménesben jelenleg 48 kancát és több mint 100 csikót tartanak. a kedvező tapasztalatok alapján most a ménes bábolnán maradt részét is csipkészkutára helyezték át. a 70 anyakancából álló bábolnai ménes megérkezett a szilvésvaradi állami gazdaságba, ahonnan az enyhébb idő beálltával csipkészkutára hajtják fel. a nyáron már 118 kancát és körülbelül másfélszáz csikót nevelnek a bükki legelőkön. /mti/

..-

mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. február 12. 10 óra 45 perc

bb 14. ⁿtehenként négyezertizenhat kilos tejhozam a büki Lenin tsz tehenészetében

1960. február 12.

az állattenyésztésről országosan ismert vas megyei büki Lenin termelőszövetkezetben összesítették az 1959. évi tejtermelési eredményeket. a számvetésből kiderült, hogy a szövetkezet újabb tejelési rekorddal tetőzte eddigi sikereit: egy-egy tehéntől 4016 kilo, 4 százalékos zsírtartalmu tejet fejtek, 120 kiloval többet, mint 1958-ban. a büki szövetkezet állattenyésztői három évig tervszerűen válogatták a teheneket. így minden tekintetben kifogástalan tehenészetet alakítottak ki, ahol még a növendékmarhák is gumőkórmentesek. elősegítette a jó eredményt a közgyűlésnek az a határozata, hogy takarmányt nem osztanak ki, azt a közösen tárolják, a munkacsoportokra pedig pénzt adnak. /mti/

..-

bb 15. liliputi fűrészgépek a faipari vállalatoknál

1960. február 12.

az északmagyarországi fűrészek újitói nagyon jól használható, ötletes megoldású liliputi fűrészgépet /gattert/ szerkesztettek. a kisfűrész 16 centiméternél vékonyabb és ugyanakkor 40 centiméter hosszabb fák megmunkálására alkalmas. elsősorban a lándagyártásnál veszik nagy hasznát, de jó szolgálatot tesz más faipari vállalatoknál, sőt az erdőgazdaságokban is. a szentendrei kocsigyár egyelőre 15 kisméretű fűrészgépet készít. /mti/

n

mti belföldi hírek.

m 9 kiadás 1960. február 12. 11 óra 30 perc

bb 16 minden második bányász tanul a borsodi széntrösztnél

1960. február 12.

a borsodi szénbányászati tröszt üzemeiben 15 szaktanfolyamot rendeznek a bányászok részére. ezerhetvenen segédvájári, nyolcszáz-tizen pedig vājirképző tanfolyamon vesznek részt. a villamos- és gyujtószinoros robbantás módszere terjed. technológiáját ezren sajátítják el. több bányában a végtelen köteles szállításról áttérnek a diesel mozdonyos vontatásra. a mozdonyok kezelését százötven dolgozó, a különféle bányagépeket száz bányász sajátítja el. balesetvédelmi tanfolyamokon az idén ötezer dolgozó vesz részt. a bányamentő szaktanfolyamot kétszáznegyvenen látogatják.

a borsodi szénbányászati trösztnél az idei tanfolyamokon több mint kilencezer bányász vesz részt, s így gyakorlatilag minden második bányász továbbképezi magát. /mti/

..-

bb 17. ötvenezer hold gyomtalanításra elegendő nagyhatalú új növényvédőszer

1960. február 12.

a hungaria vegyiművekben a múlt év végén megkezdték a külföldön már jó eredménnyel használt nagyhatású gyomirtószer, a simazin gyártását. a simazin nagyerejű permetpor, amely a nálunk eddig használt gyomirtókkal ellentétben nemcsak a kétszikű, hanem az egyszikű gyomok ellen is hatásos. a külföldi és hazai tapasztalatok szerint egyszeri permetezés az egész tenyészidőre mentesíti a talajt a gyomtól, ezzel növeli a termést. külföldi adatok szerint hektáronként 2-3 kilo simazin szemestengeriből 5-10 mázsával, silókukoricából 30-50 százalékkal nagyobb termést eredményez.

a múlt év utolsó negyedében a gyár száz tonna simazint gyártott. az idei első negyedben ugyancsak 100 tonnát irányzott elő, a dolgozók azonban vállalták, hogy ezt a mennyiséget a felszabadulási versenyben, április 4. tiszteltére, husz tonnával megtoldják. március végén tehát, a tavalyi 100 tonnával együtt összesen 220 tonna simazint adt a gyár a mezőgazdaságnak, amely a kukorica vetésénél a szőlő nyitásmal már felhasználhatja. az új szervert ugyanis vetéskor, krumplültetéskor, szőlőnyitáskor kell beporozni a talajt.

220 tonna simazin, holdanként 4 kilót számítva, körülbelül 50.000 hold kukorica vetés beporzására elegendő. /mti/

mti belföldi hírek,
n 10 kiadás 1960. február 12. *11 óra 35 perc*

bb 18. szamottevő nehézipara is lesz szegednek

1960. február 12.

szegeden a következő években mintegy negyvenmillió forintos költséggel felújítják, bővítik a kéziszerszámgyárat. több mint félszáz automata maró és más forgácsológépet kap az üzem, amelyben egyebek között zártciklusú gyártási módszert alakítanak ki. a munkások létszámát a jelenleginek mintegy háromszorosára növelik. az üzem a mezőgazdaságot is segíti különféle gépekkel, metszőllokkal, kombájnkekkel gyártásával. ezekből számottevő mennyiséget exportálnak is.

a váontóde bővítésére 15 millió forintot költenek. itt is korszerű termelési eljárásokat, hejformázást és más új módszereket alkalmaznak a motorkapcsoló szekrények, s egyéb villanymotor-felszerelések gyártásánál. mintegy fétezer dolgozonak kényelmes, korszerű szociális létesítményeket, öltözőket, fürdőket építenek.

aránylag kis mértékű átépítéssel, fokozatosan alakítják ki a Kgm legjelentősebb szegedi üzemét, a kábelgyárat. itt már meg is kezdődött a munka. egyelőre kábeldobokat készítenek, s még az idén megkezdik a különféle szigetelt vezetékek, szigetelőcsövek gyártását is. ebben az évben mintegy nyolcmillió forintot fordítanak üzemcsarnok építkezésre, épületátalakításra, gőztávvezeték felszerelésre. /mti/

bb 19. egymillió forintos költséggel befejezik a komlói bányászok balatoni családi üdülőjének építését

1960. február 12.

a komlói bányászok balatoni családi üdülőjének utolsó részét a múlt esztendőben adták át. a szép balatoni üdülő építését az idén befejezik. ezen a nyáron 240 komlói bányászcsaládot és 750 gyermeket várnak az üdülőbe. /mti/

n

mti belföldi hírek.

n 11 kiadás 1960. február 12. *11 óra 45 perc*

bb 20 hatezer tsz-tag tanul heves megyében

1960. február 12.

a heves megyei tanács a megye több helyén egy-egy hetes tanfolyamot szervez a termelészövetkezetek brigádvezetői számára. sikkfókutona növénytermesztésben, gyöngyösön pedig az állattenyésztésben dolgozó brigádvezetők tanulnak. az egri és az atkári géppályaállomáson traktorvezetők részére indítottak tanfolyamot. mintegy 50 helyen a munkaegységsszámítást és az egyéb tudnivalókat tanulmányozzák. a megyében mintegy hatezer tsz-tag vesz részt szakmai oktatásban. /mti/

..

bb 21. ötezeréves gabonaörlőt találtak a dorogi homokbányában

1960. február 12.

a dorogi szénbányászati tröszt homokbányájában csaknem 7 és fél méter mélységben ötezer éves gabonaörlőt találtak. a szakértők véleménye szerint ebben a korszakban már ismerték a földművelést és az állattenyésztést, de a gabonát igen kezdetleges módon őrölték. a napvilágra került 40 centiméteres ítmérojü malomba az egyik nyíláson öntötték be a gabonát, s azt két kő között őrölték meg. az értékes régészeti leletet a dorogi tájmuzeumban helyezték el. /mti/

..

bb 22. a szakosi pedagógusok és diákok gyűjtik a környék régi népdalait

1960. február 12.

a tatna megyei szakoson pedagógusok és diákok gyűjtik a régi népdalokat. a gyűjtőmunkát segíti a szakosi énekharis amelynek létszáma jelentősen emelkedett, amióta a falu szövetkezeti község lett. több mint 50 énekes presátja az új műsort, amelyet a művelődési ház avatásán mutatnak be. /mti/

..

mti belföldi hírek

12 kiadás

1960. február 12.

12 óra 50 perc

bb 23. békésszentandrason emléket állítanak a 225 évvel ezelőtti jobbágy-felkelés hőseinek

1960. február 12.

békésszentandrason a községi tanács kezdeményezésére tavasszal megemlékeznek a 225 évvel ezelőtti jobbágyfelkelésről. 1735-ben vértesi mihály falubíró forradalmár-társaival együtt kiáltványt adott ki, amelyet lovasfutárok vittek messze vidékekre, s magyar, szlovák, román és szerb jobbágyok álltak csatasorba a népnyzó uralom, az osztrák gyarmati elnyomás ellen. vezérnek szegedinacz jóvánovics pétert népszerű nevén péro marosmenti rác kapitányt kérték fel. ezért említik a régi, burzsoá irások a békésszentandrasi parasztfelkelést „péroc-féle lázadásnak”, a jobbágyfelkelést a hábszűrés-ház az uralkodóosztály segítségével vérbefojtotta, a nélvezéreket péroval együtt kegyetlenül megölették.

a 225. évfordulón méltó emléket állít a felkelés hőseinek a békésszentandrasi tanács: cs. pataj mihály szarvasi festőművész három nagyméretű olajfestményen örökíti meg a felkelés eseményeit: a kiáltvány megszerkesztését vértesi mihály bíró házában, a felkelő parasztok elindulását, gyülekezésüket, fegyveres harcukat és a kegyetlen megtorlás jeleneteit. ezenkívül szobrot mintáztatnak vértesi mihályról, a parasztmozgalom elindítójáról. a szobrot a községi mozi előtt állítják fel, a képeket pedig a tanácsháza gyűléstermében helyezik el. az évforduló alkalmából ünnepi tanácsulést tartanak. /mti/

bb 27. a lotto nyerőszámai

1960. február 12.

a 7. játékhéten 4,277.277 lottószelvény vett részt a soroláson. ennek megfelelően egy-egy nyeresztszakra 1,603.978 forint nyeresemény jut. a tatabányai helyőrségi tiszti klubban megtartott soroláson a következő számokat húzták ki:

13, 14, 23, 25, 39. /mti/

mti belföldi hírek

13 kiadás

1960. február 12.

13 óra 20 perc

bb 24. germaniumot állítottak elő a nehézszerkezet kutató intézet mérnökei

1960. február 12.

a híradástechnikai üzemekben a rádiósövegeknek, az elektronos iparban pedig az egyenirányítókknak helyettesítésére ujabban germanium-tartalmu, ugynevezett félvezető anyagot használnak. a germaniumot külföldön ma már nem a természetes ércekből állítják elő - mivel a bányák fokozatosan kimerülnek - hanem különböző ipari melléktermékekből. erre a célra általában a cink-kohászati és a szénfeldolgozó ipar melléktermékeit hasznosítják. miután jelentős cinkfeldolgozó iparról nem beszélhetünk, a kutatók a szénfeldolgozóipar melléktermékeiből remélték a germanium hazai előállítását. a nehézszerkezet kutató intézet munkatársai dr. takács pál és dr. nádasi miklós irányításával kísérletet kezdtek e fontos alapanyag hazai előállítására. a kutatások során megvizsgálták a magyar szénfajtákat és megállapították, hogy a pécs környéki és a borsodi szének germanium tartalma a legdusabb. kísérleteik ezután a germanium elkülönítésére, illetve a megfelelő szénfeldolgozási melléktermékek kiválasztására irányultak. ennek eredményeképpen a vegyész-mérnökök egyedülálló módszerrel, a kátrányból és a gázviből állítottak elő germaniumot úgy, hogy az értékes nyersanyagok még egyéb ipari feldolgozásra is alkalmasak maradnak. laboratóriumi készülékeikben félüzemi szinten folyamatosan vonják ki a fehér, porszerű vegyi anyagot, amelyet a feldolgozás utolsó szakaszában alakítanak kristállyá.

a sikeres laboratóriumi kísérletek megoldották a germanium legdusább hazai előállításának módját. /mti/

bb 25. sokoldalúan segítik a műszaki fejlesztést az üzemek mérnök-technikus brigádjai

1960. február 12.

a legtöbb vállalatnál, mint például csepelen, a lenin kohászati művekben, a gáz-művekben, az ikarus-ban műszaki brigádok alakultak egy-egy fontosabb feladat gyors és tökéletes megoldására, sok helyütt a fizikai dolgozókkal együtt komplex-brigádokban dolgoznak ki új módszereket a műszaki fejlesztésre.

/folyt.köv./

n

mti belföldi hírek.

14 kiadás 1960. február 12. 13 óra 25 perc

bb 25. folyt. /sokoldaluan segítik... folyt.

a klemént gottwald villamosági gyárban márton loránd mérnök irányításával az egyik műszaki csoport hazánkban teljesen újszerű, úgynevezett hidrogén-hűtéses turbogenerator terveit készíti. a hidrogénes hűtés ugyanis a léghűtéssel szemben nagymértékben csökkenti a gép surlódását forgás közben, s ezzel növeli hatásfokát. ugyanakkora meghajtóerő hatására az újfajta turbogenerator teljesítménye körülbelül egy százalékkal nagyobb, ami 50 megawatt teljesítmény esetén 500 kilowatt többletet jelent. a turbogenerator dokumentációját a szovjetuniótól kapta a gyár, s a mérnökeiknek feladata az volt, hogy a rajzokat a magyar szabványoknak megfelelően alakítsák át. munkájuk így is több mint három hónapot vett igénybe, a rajzok előkészítéséhez felhasznált papírmennyisége pedig csaknem 150 négyzetméter.

most a gyártástechnológiát dolgozzák ki és ha a géphez minden anyag kellő időben megérkezik, ugy az év végéig elkészül az első magyar gyártmányú 50 megawattos, hidrogénhűtéses turbogenerator, amit az oroszlanói erőműben szerelnek majd fel.

a csepeli szerszámgépgyár technológiai osztályán 19 tagú brigád alakult, amelynek célja, hogy a legégetőbb műszaki problémák megoldásával elérje a szocialista munka brigádja címet. jelenleg a legérdekesebb munkájuk a brüsszeli világkiállítás nagydíját nyert mu-mf 320-as programvezérlésű marógép gyártásának további korszerűsítése. olyan automatikus adagolóberendezést és osztófajlet terveznek, amely hordástengelyek készítésére is alkalmassá teszi a gépet, s ezzel a tengelyek megmunkálási ideje kétharmadával csökken. a programvezérlésű marógép mintegy negyven alkatrészének gyártási módszerét szintén módosítják; fém helyett műanyagból készítik a jövőben, s ezzel az előállítási költség 250-300 forintról 6-7 forintra csökken.

a lenin kohászati művek nemesacél kovacsüzemében az idén nagymértékben növekszik a termelés, mintegy 30 százalékkal több szerszámacélt gyártanak, mint tavaly. valkó jános műszaki brigádja legújabb kezdeményezésével jelentős mértékben a többletfeladat elvégzésében. a brigád javaslatára az egyik használaton kívüli öntőgödört nagyobb beruházási összegek nélkül kemencévé alakítják át s csupán ezzel a megoldással harmadával növekszik a termelés. banvölgyi károly mérnök és munkatársai olyan kovacsolási eljárást dolgoztak ki, amely lehetővé teszi eddig külföldről behozott szerszámacélok gyártását. ilyen módon évente 2-3 millió devizaforint kiadástól mentesíthetik az országot. /mti/

n

-- / segít

mti belföldi hírek.

15 kiadás 1960. február 12. 13 óra 40 perc

bb 26 nyolcvanezer új olvasó a könyvtárakban - hatvanhétmillió forint a könyvtárhálózat fejlesztésére - 20 új művelődési autót kapnak a megyék

1960. február 12.

államunk tavaly 44,208.000 forintot költött a közművelődési könyvtárhálózat fejlesztésére. a több mint 850.000 rendszeres olvasó a fővárosban és vidéken 3.932 könyvtár és 428 fiokkönyvtár gyűjteményéből válogatott. a múlt évben 17,512.000 kötetet kölcsönöztek, s ehhez még hozzájön a mintegy 4.400 szakszervezeti könyvtár forgalma is. ezeket majdnem annyian keresték fel, mint a közművelődési hálózatot.

a könyv barátainak száma elsősorban vidéken emelkedett: elsősorban a termelőszövetkezeti községekben. a könyvtárak az új könyvek vásárlásakor szakítottak az immár megcsontosodott szokással, s nem egy-egy műből vettek sok példányt, hanem inkább a választékot gazdagították. így sokféle újdonság került a könyvtárak polcaira, s az olvasók egyöntetű helyeslése bizonyítja: bevált ez a módszer. tavaly majdnem 80.000 új tag iratkozott be a közművelődési könyvtárakba, s hogy a könyvtárak lépést tarthassanak a kereslet növekedésével, a művelődésügyi minisztérium egymillió forintot, a helyi tanácsok ennek többszörösét költötték új könyvekre.

jól bevált a tavaly előtti kezdeményezés. a falusi könyvtárakat átadták a tanácsoknak. ezzel is nőtt a tanácsok hatásköre, ugyanakkor a könyvtárak javára vált a csere. kilenc megye példája bizonyítja, hogy a tanácsok jó gazdái a kölcsönzőknek. az idén egyébként még a hátralevő tíz megyében is sor kerül az átadásra, s így az év végére valamennyi falusi könyvtárról a tanácsok gondoskodnak.

a tanyakon a művelődési autók, - amelyek a múlt év óta járnak a megyéket, - sokezer kötet könyvet kölcsönöztek előadásokat tartottak és filmeket vetítettek. borsod megyében például néhány hónap alatt 45 ismeretterjesztő előadás hangzott el és 6000 néző előtt több mint 150 alkalommal vetítettek játékfilmeket és ismeretterjesztő filmeket. az idén még nagyobb lehetőségek nyílnak a népművelés javítására; husz új művelődési autót adnak át rendeltetésüknek.

ebben az évben 67,138.000 forintot költenek a könyvtárhálózatra. érdekes statisztikát készítettek; kiszámították: a könyvtárakra költött pénzből veszprém megyében 11,60, tolna megyében 10,77, nógrád megyében 8,47, vas megyében 8,03, győr megyében 7,39 forint jut egy-egy lakosra. a művelődésügyi minisztérium ezenkívül nógrád, hajdu és békés megye könyvtárainak összesen 40.000 kötet könyvet ad át. /folyt.köv./

mti belső hírek.

16 kiadás

1960. február 12.

13 óra 45 perc

bb 25. /nyolcvanezer új...folyt./

jóllehet, budapesti európai mértékkel mérve is korszerű, gazdag gyűjteményű szakkönyvtárak működnek, eddig mégis gondot okozott: hogyan juttassuk el a vidéken élő szakemberekhez a könyvtárakat. az idén érdekes kezdeményezést valósítanak meg: a megyei könyvtárak megkapják a budapesti fellelhető és hozzáférhető könyveket, s az évente magyarra fordított 400.000 oldalnyi tudományos cikk jegyzékét. ebből az ország bármely részében kiválaszthatják majd a szükséges művet, amely néhány napon belül megérkezik budapestre. a kölcsönzési idő lejártakor azután visszaküldik a fővárosba a szakkönyveket, tudományos cikkeket. /mti/

bb 23. hasznos kezdeményezések az általános és középiskolákban a pályaválasztás segítésére

1960. február 12.

az oktatási intézmények vezetői, a tantestületek tagjai messzemenően segítik a diákokat a pályaválasztásban. erről szó volt már a tanév elején tartott szülői értekezleteken, és a felsőtagozatu osztályok legutóbbi szülői-értekezletein is.

az iskolák a jövőben is elsősorban a kitűnő, a jeles és a jórészt fiatalok továbbtanulását támogatják. a pályaválasztást sokfajta új kezdeményezéssel könnyítik meg. a kerületi labda utcai általános iskola 8. b. osztályába például meghívták a különböző technikumok, ipari tanulóintézetek tanulóit. /folyt.köv./

mti belső hírek.

17 kiadás

1960. február 12.

13 óra 15 perc

bb 23. folyt. /hasznos kezdeményezések...folyt./

a fiatalok elmondották diiktársaiknak, milyen pályára készülnek, ismertették annak jelentőségét, érdekességeit. ezt a tájékoztatást a szülői értekezleten megismételték. ugyanebből az iskolából a nyolcadik osztályosok hamarosan ellátogatnak az épületvilágiasztási szerelő vállalatához, hogy megismerkedjenek a villamosítási munkákkal. a vállalat szakemberei is elmennek majd az iskolába és filmvetítéssel kísért tájékoztató tartanak a szakmáról. a kerületi tanács oktatási osztálya megküldi valamennyi iskolának a belkereskedelmi és a munkaügyi minisztériumhoz tartozó különféle oktatási intézmények jegyzékét. megismertetik a végzős diákokkal, hol, milyen képesítést szerezhetnek, mennyi a tanulmányi idő, melyek a jelentkezők feltételei, a tanuló idő alatt milyenek a kereseti lehetőségek.

hasznos módszert honosítottak meg a negyedik kerületi venetianer utca 26 szám alatti általános iskolában. megfigyelő naplót vezetnek, amelybe a pedagógusok beírják észrevételeiket arról, mire tartják leginkább alkalmasnak a tanulókat, mihez van legjobban kedvük, készségük. a megfigyelések alapján tanácsokat adnak a pályaválasztáshoz. ezeket a kérdéseket osztályfőnökökkel beszéljük meg a szülőkkel. az igazgató és az osztályfőnökök együtt tájékoznak, hogy a különböző szakmákban milyen elhelyezkedési lehetőség van. ennek ismeretében irányítják az iskolából kikerülő fiatalokat a munkahelyre. a venetianer utcai iskolában már minden nyolcadikos választott életpályát.

az első kerületi hunfalvy jános általános leánygimnázium érettségire készülő diákjai osztályfőnökük, vagy egy-egy szaktanter és szülő munkaközösségi tag kíséretében üzemekbe, gyárakba látogatnak. megnézik a termelő és az adminisztratív munkát, s utána mondják meg, mihez érznek hivatást, kedvet. a negyedik/b osztály tanulóit eddig két helyen: a csomage édesipari gyárban és az újpesti ifjúsági cipőgyárban jártak. a közeti napokban elmennek a belvárosi gyárba, a mom-ba és május 1. ruhagyárba. /mti/

mti belföldi hírek.

18 kiadás

1960. február 12.

13 óra 20 perc

bb 29. számos fényképkiállítást rendeznek külföldön hazánk felszabadulásának évfordulójára

1960. február 12.

a magyar nép felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából minden baráti országban és sok kapitalista államban is, fényképkiállítást rendeznek. a kiállítások anyagát, a fényképeken kívül a szükséges ismertetőket, a távlati fejlesztés adatait a kulturális kapcsolatok intézete állította, illetve gyűjtötte össze, s juttatja külföldre. a kiállítások egyenként száznál több fényképpel tanúsítják a magyar dolgozóknak a felszabadulás óta elért eredményeit, az ország fejlődését. a képeket először az illető országok fővárosában állítják ki, majd a kiállítás városról-városra vándorol. /mti/

..

bb 30. ételmezés-egészségügyi ankét a tizenharmadik kerületben

1960. február 12.

orvosok, kereskedelmi és vendéglátóipari szakemberek, valamint a különböző társadalmi szervek képviselőinek részvételével pénteken délelőtt ételmezés-egészségügyi ankétot rendezett a tizenharmadik kerületi tanács végrehajtó bizottsága. a tanácskozáson dr. Viktor Ágoston, a kerületi tanács egészségügyi osztályának vezetője vitaindító előadásában többek között hangoztatta, hogy a dolgozók viselkedésének, igényeinek növekedése az ételmiszerkereskedelmet és a vendéglátóipart egyaránt új feladatok elé állítja. az új megjelenési formái sok, eddig nem ismert közegészségügyi problémát vetnek fel. ezek megoldása az egészségügyi hatóságok és a kereskedelmi szervek közös feladata. hangsúlyozta végül: számos rendelkezés, hiányosság, az élelmiszer gyakori szennyeződése elkerülhető lenne, ha a kereskedelmi szervek új mutatói formák bevezetése előtt a tenáivalókat megbeszelnék az érdekelt tanácsai szervekkel, s az intézkedéseket jobban összehangolnák. a hibák felszámolását segítené a kereskedelmi és vendéglátóipari dolgozók közötti fokozottabb felvilágosító nevelő munka is.

a vitában felszólalók állást foglaltak amellett, hogy több gondossággal, a kiadott rendelkezések megtartásának szigorú ellenőrzésével, megfelelő ételmiszerhiányai, egészségügyi ismeretek nyújtásával lényegesen javítható az ételmiszerkereskedelem és a vendéglátóipari üzemek munkája. szövegezték azt is, hogy számos probléma megoldásához az illetékes felsőbb szervek részéről több megértés, támogatás van szükség. /mti/

..

mti belföldi hírek.

19 kiadás

1960. február 12.

14 óra 15 perc

bb 31. vándorkiállítás 41 képzőművész mezőgazdasági témájú alkotásaiból

1960. február 12.

az elmúlt évben 41 képzőművész ábrázolta alkotásaiban a termelészövetkezetek, állami gazdaságok dolgozóinak életét. a festményeket, grafikákat és szobrokat a medosz vándorkiállításán mutatja be. jelenleg a mezőhegyesi állami gazdasági múzeum zsigmond művelődési házában állították ki a műveket, s ugyanott február 14-én megrendezik a művészek és a dolgozók találkozóját is. /mti/

..

bb 32. az első zárószámadás tapasztalatai az első termelészövetkezeti megyében - kenyérgabonából 17.6, vágómarhából 21.8 százalékkal többet vásároltak fel győr-sopron megyében, mint 1958-ban

45.6, zöltségfélékből

1960. február 12.

győr-sopronban, az ország első termelészövetkezeti megyéjében elkészült a közös munkában eltöltött első esztendő mérlege.

az elmúlt hetekben 262 győr-sopron megyei termelészövetkezet készített zárószámadást. tavasz óta több mint 40.600 család dolgozott közösen, csaknem 368.000 hold földön. a szétszórt parcellákból tulajdonképpen csak most ősszel s télen alakították ki a nagyüzemi táblákat, ugyanez történt az állattenyésztésben is: a közös állatállomány nagyrészt máris sikerült a nagyüzemi tartásnak megfelelően elhelyezni. a már meglévő épületek mellé sok korszerű újat emeltek. egy év alatt 12.880 férőhellyel építettek magtárpadlások tehénistállót, továbbá növendékistállót 7.230 férőhellyel, sertésfiasztatót és hizlaldát több mint 11.000 férőhellyel. ezenkívül a sokezer férőhellyel baromfitelepet, juh-hodályt, valamint a szükséges takarmányfélék tárolására többszáz kukoricagörényt és silóépítményt. ezekhez az építkezésekhez maguk a közös gazdaságok mintegy 50 millió forint értékű saját erővel járultak hozzá, ami másfélszerese a hitelek nyújtásához előírt összegnek.

a megye mezőgazdaságában észrevehető eltolódás tapasztalható a belterjesség irányában. erre az egészséges fejlődésre mutat például, hogy a szemes- és a silókukorica vetésterülete egy év alatt több mint 16.000, az értékes szántóföldi szalastakarmányoké pedig további 10.000 holddal bővült. /folyt.köv./

mti belföldi hírek.

20 kiadás

1960. február 12.

14 óra 25 perc

bb 32/ az első zárszámadás....1.folyt./

ugyancsak a betérjes irányu fejlődés jele, hogy a megye egész szántóterületének egy-egy holdjára jutó műtrágyafelhasználás a megelőző évi 45 kilóról 103 kilóra nőtt: a jobb talajero-gazdálkodásnak köszönhető elsősorban, hogy a gabonafélék hozama megyei átlagban 10-18 százalékkal volt jobb az 1958 évinél. a kapások- a három hónapi aszály miatt - gyengébben sikerültek, ennek ellenére a silókukorica termesztésben országosan az első helyre kerültek a győr-soproni szövetkezeti parasztok

győr-sopron megyében tavaly kenyérgabonából 45,6, zöldség-félékből 17.6, tejből 10.4, vágómarhából 21.8 százalékkal vásároltak fel többet az állami szervek, mint a megelőző esztendőben. a baromfi és tojásfelvásárlás lényegében az 1958 évi szinten maradt, ami ugyancsak jónak mondható. noha a kedvezőtlen időjárás miatt körülbelül 150 millió forint értékű termés kiesés volt a megyében és a közös gazdaságok nagyrészt szétaprozott parcellákon termeltek, a szántóföldi bruttó termelési érték körülbelül 30 millió forinttal haladta túl az 1958-as évi eredményeket. szép számmal vannak máris győr-sopron megyében olyan közös gazdaságok, ahol 40, sőt egyes helyeken 50 forintnál is többet fizettek minden munkaegységre, a megyei átlag mégis valamivel alatta marad a 30 forintnak. /folyt.köv./

mti belföldi hírek.

21 kiadás

1960. február 12.

14 óra 15 perc

bb 32. /az első zárszámadás... 2. folyt./-

ennek oka elsősorban az, hogy több termelőszövetkezetben baj volt a munkafegyvellemmel, s a szakmai irányítás sem mindig felelt meg a nagyüzemi gazdálkodás követelményeinek.

az első esztendő tanulságait megszívelve, a termelőszövetkezeti tagság az ideai terveket már úgy készítette el, hogy a helyi adottságaikat jobban kihasználhassák. általános törekvés, hogy az idén már rendszeresen fizessenek mindenütt előteget, s ezért főleg a jól jövedelmező betérjes gazdasági ágak fejlesztésére törekcsenek: növelik a fehér-hussertés állományt, szorgalmazzak a szarvasmarha és a serteshizlalást, a szerződéses apronagtermesztést, a szigetközi falvakban a legtöbb termelőszövetkezet megkészszerzi a kertészeti művelés alatt álló területét. /mti/

bb 33. a mezőgazdasági könyvnapon 2000 községet keresnek fel a földművelőszövetkezetek könyvterjesztői

1960. február 12.

a földművelésügyi minisztérium, a művelődésügyi minisztérium és a szövosz szervezésében megkezdődött a mezőgazdasági könyvnap.

a mezőgazdasági könyv-és folyóirat kiadó vállalat és a földművelőszövetkezeti könyvterjesztő vállalat a tit agrártudományi szakosztályával együttműködve több mint 200 községben rendez mezőgazdasági könyvtankétot. kiváló szakemberek, mezőgazdasági szakírók tíz nagyobb községben előadásokat tartanak a mezőgazdasági termelés legfontosabb kérdéseiről. a földművelőszövetkezeti könyvterjesztők 2000 községben keresik fel a lakosságot. a termelőszövetkezeti községekben a jövedelmező nagyüzemi gazdálkodás üzemszervezési kérdéseivel és a háztáji gazdálkodással foglalkozó könyveket árúsítják nagyobb számban. a mezőgazdasági könyvkiadó kiadási tervén felül a könyvnapra megjelentette fejer ferenc: „gyakorlati tanácsok mezőgazdasági termelőszövetkezeti vezetőknek”, és dr. szél lászló: „a termelőszövetkezeti gazdálkodás üzemszervezési alapjai”, című könyveket. /mti/

mti belföldi hírek.

20 kiadás

1960. február 12.

14 óra 15 perc

bb 32/ az első zárszámadás....1.folyt./

ugyancsak a belterjes irányu fejlődés jele, hogy a megye egész szántóterületének egy-egy holdjára jutó műtrágyafelhasználás a megelőző évi 45 kilóról 103 kilóra nőtt: a jobb talajergő gazdálkodásnak köszönhető elsősorban, hogy a gabonafélék hozama megyei átlagban 10-18 százalékkal volt jobb az 1958 évinél. a kapások- a három hónapi aszály miatt - gyengébben sikerültek, ennek ellenére a silókukorica termesztésben országosan az első helyre kerültek a győr-soproni szövetkezeti parasztok

győr-sopron megyében tavaly kenyérgabonából 45,6, zöldség-félékből 17.6, tejből 10.4, vágómarhából 21.8 százalékkal vásároltak fel többet az állami szervek, mint a megelőző esztendőben. a baromfi és tojásfelvásárlás lényegében az 1958 évi szinten maradt, ami ugyancsak jónak mondható. noha a kedvezőtlen időjárás miatt körülbelül 150 millió forint értékű terméskiesés volt a megyében és a közös gazdaságok nagyrészt szétaprozott parcellákon termeltek, a szántóföldi bruttó termelési érték körülbelül 30 millió forinttal haladta túl az 1958-as évi eredményeket. szép számmal vannak máris győr-sopron megyében olyan közös gazdaságok, ahol 40, sőt egyes helyeken 50 forintnál is többet fizettek minden munkaegységre, a megyei átlag mégis valamivel alatta marad a 30 forintnak. /folyt.köv./

mti belföldi hírek.

21 kiadás

1960. február 12.

14 óra 15 perc

bb 32. /az első zárszámadás... 2. folyt./-

ennek oka elsősorban az, hogy több termelőszövetkezetben baj volt a munkafegyelemmel, s a szakmai irányítás sem mindig felelt meg a nagyüzemi gazdálkodás követelményeinek.

az első esztendő tanulságait megszívvelve, a termelőszövetkezeti tagság az idei terveket már úgy készítette el, hogy a helyi adottságaikat jobban kihasználhassák. általános törekvés, hogy az idén már rendszeresen fizessenek mindenütt előleget, s ezért főleg a jól jövedelmező belterjes gazdasági ágak fejlesztésére törekszenek: növelik a fehér-hussertés állományt, szorgalmazzak a szarvasmarha és a serteshizlalat, a szerződéses apromagtermesztést, a szigetközi falvakban a legtöbb termelőszövetkezet megkétszerezi a kertészeti művelés alatt álló területét. /mti/

..-

bb 33. a mezőgazdasági könyvhonapon 2000 községet keresnek fel a földművelőszövetkezetek könyvtérjesztői

1960. február 12.

a földművelésügyi minisztérium, a művelődésügyi minisztérium és a szövetség szervezésében megkezdődött a mezőgazdasági könyvhonap.

a mezőgazdasági könyv-és folyóirat kiadó vállalat és a földművelőszövetkezeti könyvtérjesztő vállalat a tit agrártudományi szakosztályával együttműködve több mint 200 községben rendez mezőgazdasági könyvtérkétot. kiváló szakemberek, mezőgazdasági szakírók tíz nagyobb községben előadásokat tartanak a mezőgazdasági termelés legfontosabb kérdéseiről. a földművelőszövetkezeti könyvtérjesztők 2000 községben keresik fel a lakosságot. a termelőszövetkezeti községekben a jövedelmező nagyüzemi gazdálkodás üzemszervezési kérdéseivel és a háztáji gazdálkodással foglalkozó könyveket árúsítják nagyobb számban. a mezőgazdasági könyvkiadó kiadási tervén felül a könyvhonapra megjelentette fejér ferenc: „gyakorlati tanácsok mezőgazdasági termelőszövetkezeti vezetőknek”, és dr. szél lászló: „a termelőszövetkezeti gazdálkodás üzemszervezési alapjai”, című könyveket. /mti/

..-

mti belföldi hírek.

22 kiadás

1960. február 12.

14 óra 20 perc

bb 34. az idén nétszáz szovjet gép segíti a baranyai mezőgazdasági dolgozók munkáját

1960. február 12.

baranyában jelenleg mintegy félezer szovjet ero- és munkagép dolgozik az állami gazdaságokban, géptételekben és a termelőszövetkezetekben. a nagyteljesítményű, láncfalpas traktoroknak különösen az állami gazdaságokban veszik nagy hasznát, ahol most térnek át a mélyművelésre. a termelőszövetkezetek munkájának megkönnyítésére többek között 100 traktorvonatású műtrágyaszóró és 110 nagyteljesítményű gabona-vetőgép érkezett a szovjetunióból a megye géptételeire. ugyancsak a szövetkezeteket segíti az a 18 silókombajn is, amelyek már amult év őszén kifogástalanul takarították be a silókukoricát. az állami gazdaságok szovjet fölözögépeket helyeztek üzembe.

ebben az évben újabb 200 szovjet géppel gyarapodik a megye mezőgazdasága. egyebek között 35 láncfalpas traktort, 35 mélyszántásra alkalmas ekét, 35 függesztett négyzetbevető gépet kapnak az állami gazdaságok és géptételek. a leghasznosabb gépeknek a rendre aratók és az új típusu gabonakombajnok ígérkeznek. az idén nyáron 20 szovjet rendre arató és 20 új típusu gabonakombajn dolgozik a baranyai állami gazdaságok tábláin. /mti/

bb 35. huszonnyolc és félmillió forint jövedelem turkevén

1960. február 12.

az ország legidősebb termelőszövetkezeti városában, turkevén összesítették a zárószámadások eredményeit. a négy, milliomos közös gazdaság jól kihasználta erőforrásait és okosan élt az állam nyújtotta kedvezményekkel. a szövetkezet beruházott vagyonukat egy év alatt kerekén 11 millió forinttal, a fel nem osztható szövetkezeti alapot pedig öt millió forinttal növelték, a munkaegységekre pedig - pénzben és terményben - 28.5 millió forintot osztottak ki. ezekben a napokban több mint 200 fogat és vontató szállítja a szövetkezeti gazdák portájára a részeseidest.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek.

23 kiadás

1960. február 12.

14 óra 20 perc

bb 35. folyt. /huszonnyolc és félmillió... folyt./-

275 vagon buza, 5.5 vagon rizs, 12 vagon cukor került a szövetkezeti tagok éléskamrájába. a készpénz egy része a város szövetkezeti boltjaiba vándorolt. januárban egymillió forint értékű áru kelt el, február első tíz napjában pedig már 700.000 forint értékű áru tárlált gazdára turkeve földművelőszövetkezeti boltjaiban. különösen nagy forgalmat bonyolítanak le a konfekció és a műszaki szaküzletek. tavaszi és nyári öltönyökből, továbbá cipőből néhány nap alatt több mint 200.000 forint értékűt adtak el. sokan vásároltak televíziót, motorkerékpárt, porszívót, radiót, mosógépet. /mti/

bb 36 április 1-ig megkötik az ideai bérszerződéseket a kohó- és gépipari üzemekben

1960. február 12.

a kohó- és gépipar valamennyi üzemében megkezdődött az ideai bérszerződések előkészítése, amelyek részletesen feltüntetik a vállalat bérezési formáit, továbbá azt, mennyi jár egy-egy munkakör dolgozóinak. a szakszervezeti bizottságok elnökei és a vállalatok vezetői legkésőbb április 1-én írják alá az új szerződéseket. ahol a tavalyi bérszerződések mindenben beváltak, ott azokat meghosszabbítják, vagy kisebb módosításokkal kiegészítik.

a kohó- és gépipari minisztérium, a vasas és a kohász szakszervezet irányelveket dolgozott ki az 1960-as bérszerződésekhez, s ebben megállapítják, hogy a vállalatok és a dolgozók közötti szerződéskötések kétosztalatos tapasztalatai igen kedvezőek. a törvényes eloirások ugyanis meglehetősen t. határok között szabják meg egy-egy munkakör bérét, a bérszerződés viszont a dolgozókat munkájuknak megfelelően osztályozza, s a bérszabályzat megelőzi az esetleges vitákat, könnyű számítási alapot ad a dolgozóknak.

helyesnek bizonyult az a rendelkezés, hogy a legmagasabb teljesítmény esetén is legfeljebb 40, százatokkal egyes munkakörökben pedig ennél is kisebb mértékben haladhatja csak meg a munkabér a dolgozó személyi alapbérét. /folyt.köv./

v m t i b e l f ö l d i h i r e k .

24. kiadás

1960. február 12.

15 óra 15 perc

bb 36. /április 1-ig...folyt./

ez a módszer elejét veszi a mennyiség hajszolásának és a minőség javítására, a technológiai előírások megtartására ösztönöz. egyes vállalatoknál azonban helytelenül értelmezték ezt a rendelkezést és olyan munkáknál is túlságosan alacsonyban szabták meg a bér felső határát, ahol ez indokolatlan volt. ezért egyes dolgozók nem használták ki megfelelően a munkaidőt és a jelek teljesítőképességét. a kifizetett összeg továbbra sem haladhatja meg 40 százaléknál nagyobb mértékben a személyi alapbért, helyes azonban, ha az átlagbértülség nélkül módosítják az indokolatlanul alacsony felső bérhatárokat, tervet teljesíteni ezentúl is csak ott szabad, ahol az anyagkészletek, továbbá az értékesítési lehetőségek erre módot adnak.

a minisztérium és a szakszervezet irányelvei felhívják a vállalatok vezetőit, hogy ne túrják meg az elavult, laza normákat ezzel elkerülhetik az igazságtalan berfeszültségeket, és a fel szabaduló összegeket a kiváló eredményt elérő dolgozók bérezésére fordíthatják.

gyakori a visszasság a premizálásnál is. sokhelyütt nem tisztázták, hogy ki, milyen eredményért és mely időpontban kaphat prémiumot, ezért a bérszorzóösszegek tartalmaznia kell a vállalat egészére és az egyes munkakörökre vonatkozó prémiumfeltételeket, továbbá az összegek nagyságát, kifizetésének időpontját, helytelen, ha csak a terneles irányításában közvetlenül részvevők kapnak prémiumot, jutalmazni kell azokat a technológusokat, szerkesztőket és egyéb dolgozókat is, akik jelentősen hozzájárulnak a műszaki színvonal emeléséhez. /mti/

m t i b e l f ö l d i h i r e k .

t 25. kiadás

1960. február 12.

15 óra 15 perc

bb 37. időjárásjelentés

1960. február 12.

a meteorológiai intézet jelenti február 12-én, pénteken 13 órakor:

sokhelyen eső

a nagy kiterjedésű délnyugat-európai ciklon meleg levegőt szállít közép-európába és a balkánra. európa északi részeit ugyan a sarkvidék felől előretörő hideg légtömegek árasztják el. hazánkban csütörtökön délelőtt még általában derült volt az ég, csak a délkeleti megyékben volt felhősobb idő, helyenként kisebb havazással. az ország legnagyobb részén 4-8 órán át sütött a nap. a déli, esti órákban országsszerte befelmosódott az ég, és az északi megyékben néhány helyen kisebb havizás volt. a csapadék mennyisége csak putnokon érte el az egy millimétert. a hőmérséklet napközben általában 4-7, a délnyugati határszélen 8, az északi és keleti megyékben csak 1-4 fokig emelkedett. má hajnalban a dunántúlon általában 0-plusz 4, a dunántul északnyugati részén, székesfehérvár környékén és a mecsektől délre 0-, mínusz 3, a dunántul keletre eső területen általában 0, mínusz 3, helyenként mínusz 3-6 fokig hűlt le a levegő. összefüggő hóréteg csak a magasabb hegyekben van, vastagsága azonban ahol sem haladja meg az 5 centimétert. a síkságon már hófoltok is csak néhány helyen láthatók. budapestben csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke plusz 1.1 fok volt, a sokévi átlagnál 1.3 fokkal magasabb. budapestben pénteken 12 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 754 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

várható időjárás szombat estig: enyhe, felhős, pártás idő, sokhelyen esővel. élénkítő, helyenként erős déli, délnyugati szél. várható legmagasabb éjszakai hőmérséklet általában 0-, plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton keleten 4-7, nyugaton 7-10 fok között.

t. további kiállítások: két-három napon belül szelesebb idő, csökkenő hőmérséklettel.

dun. víz áll. s. m. reggel: 158 centiméter. /mti/

bb 38. román gyártmányú, univerzális traktorok érkeztek vas megyébe

1960. február 12.

vas megyében, ahol néhány hónap alatt több tízezer holddát növekedett a termelékenységük földterületre, fokozott feladatok vannak a gépállományoknál. hogy a követelményeknek eleget tethessék, az idén 240 új gépet kaphatnak. az első gépszállítás - 58 román gyártmányú, univerzális traktor és több t. met. típusú országos - pénteken érkezett a megyébe. /mti/

mti belföldi hírek.

26. kiadás 1960. február 12. 15 óra 55 perc

bb 39. új erdőművelési eljárást mutattak be a bükk-fennsík
1960. február 12.

a kelet-bükk-i állami erdőgazdaság több mint 100 erdőészeti szakember részvételével országos jellegű tapasztalatcserét rendezett a bükk-fennsík levő jávorkuti erdőészetben. új erdőművelési eljárást mutattak be, amelynek lényege, hogy az erdőterületet dőzserékkel készített földutakkal határolják be, a kitermelt fa pedig ugyanevezett közeli targoncával szállítják a tehéngépkocsikhoz, amelyek az anyagot egyenesen a rakodókra továbbítják. a gumikere-
kű közeli targoncákkal a rönköket úgy szállítják, hogy közben nem tesznek kárt a fiatal sarjerdőben. egy-egy ilyen köréppárral háromszor annyi faanyagot tudnak kiszállítani az erdőből, mint korábban, lóvonattal.

a jávorkuti kísérleti erdő-és részen, ahonnan 30 év alatt 150.000 köbméter faanyagot termelnek ki, szinte teljes egészében gépesítették a fűtés, a szállítás, a felrakás munkáját, s az új módszerekkel eddig 338.000 forint megtakarítást értek el. /mti/

bb 40. mezőgazdasági mérnökök országos találkozója gödöllőn
1960. február 12.

a gödöllői agrártudományi egyetemen szombaton rendezik meg a mezőgazdasági mérnökök találkozóit. mintegy 600, 1952 óta végzett fiatal szakember részvételére számítanak. megvitatják az elmúlt évek mezőgazdasági szakmai képzésének eredményeit, és a szakemberképzés továbbfejlesztésének lehetőségeit. az előadások után baráti összejöveteleken cserélik ki tapasztalataikat, ismerik meg egymás munkáját az ország fiatal mezőgazdasági mérnökei. /mti/

mti belföldi hírek.

27. kiadás 1960. február 12. 16 óra - perc

bb 41. újabb zalai községben gyült ki a villany
1960. február 12.

dél-zalában, sand termelészövetkezeti községet pénteken bekapcsolták a villanyhálózatba. ezzel együtt a megyében a falu-
világosítás kezdete óta már több mint száznyolcvan község kapott villanyt. az idén újabb tizennyolc zalai községet látnak el vil-
lanyal. /mti/

bb 42. a munka vörös zászló érdemrendjével tüntették ki csok
istvánt

1960. február 12.

a népköztársaság elnöki tanácsa élete munkásságáért a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetését adományozta csok istván kétszeres kossuth-díjas festőművésznak, a magyar népköztársaság kiváló művészeinek 95. születésnapja alkalmából. a kitüntetést pénteken délután az idős mester lakásán adta át kristóf istván, az elnöki tanács titkára. a bensőséges hangulatu ünnepi eseményen jelen volt molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes és a magyar képzőművészeti élet több kiválósága. kristóf istván meleg üdvözlés kíséretében adta át a kitüntetést, amelyért csok istván meghatótt szavakkal mondott köszönetet. /mti/

nm

bb 43. elkészítik a magyar vöröskereszt öt éves tervét, fejlesztik a vérado-mozgalmat és a házegészség-hálózatot - kárpáti józsef főtitkár nyilatkozata

1960. február 12.

a magyar vöröskereszt országos vezetőségének pénteki ülésén értékelték a szervezet elmúlt évi tevékenységét és megvitatták az idei feladatokat. az ülés végeztével kárpáti józsef főtitkár az alábbi tájékoztatást adta:

- ez évi feladataink kijelölésénél a magyar vöröskereszt első kongresszusán elfogadott határozatokat, eddigi munkánk tapasztalatait és az országos elnökség által meghatározott irányelveket vettük alapul. ugyanakkor - az mszmp nagyjelentőségű hetedik kongresszusa szellemében - határozottan törekszünk arra, hogy tevékenységünk az egész ország szocialista építését szolgáló legfontosabb feladatokat, köztük a mezőgazdaság szocialista átszervezését, a dolgozók anyagi és kulturális színvonalának állandó emelését - közvetlenül is szolgálja. ugyanilyen fontosságúnak tekintjük, hogy egészségügyi és szociális tevékenységünkkel továbbra is hathatatosan elősegítsük az egészségügyi minisztérium és más állami szervek hasonló feladatainak sikeres megoldását.

- szervezeti téren a meglévő szervezeteink további erősítését, munkájuk színvonalának növelését tekintjük elsődleges feladatnak. a fejlesztést számszerűségben és színvonalban elsősorban ott akarjuk elérni, ahol ezzel a mezőgazdaság szocialista átszervezését a legjobban segíthetjük.

- legfontosabb feladatunk az egészségügyi tevékenység, illetve az egészségvédelmet szolgáló társadalmi felvilágosítás. ilyen jellegű tennivalóink meghatározásánál figyelembe vesszük azokat a tervlátati célokat és feladatokat is, amelyek elősegítik a társadalom általános egészségügyi helyzetének további javítását, például egyes népbetegségek végleges felszámolását, a balesetek és járványok megelőzését, az egészségügyi kultúra széleskörű elterjesztését. ennek alapján - a minisztérium öt éves tervéhez igazodva - kidolgozzuk a magyar vöröskereszt öt éves egészségügyi tervét, amelynek megvalósításában társadalmunk legszélesebb rétegeinek részvételére számítunk. a terv kidolgozásánál messzemenően figyelembe vesszük a mezőgazdaság szocialista átszervezéséből, valamint az ipari munkásság egészségügyi ellátásának megjavításából adódó feladatokat.
/folyt.köv./

bb 43. folyt. /elkészítik a magyar... folyt./

- erőteljesebben folytatjuk egészségügyi egységeink fejlesztését, megszilárdítását, főképpen az első segélynyújtók kiképzését és a segélynyújtó helyek szervezését. az idén hatszáz újabb segélynyújtó helyet hozunk létre, főként az ipari és a mezőgazdasági nagyüzemekben valamint a főutvonalak mentén, fürdőhelyeken, pályaudvarokon. a házegészség-hálózat a múlt évben jelentősen fejlődött, s nemcsak a fővárosban, hanem egyes vidéki helyeken is számottevően az eredmények. az idén előreláthatólag budapesten 3000, vidéken 2000 új házegészség-kezeli mag tevékenységét, egészségügyi állomásaink feladatait, szervezeti működését szakbizottság dolgozza ki. vidéken 4500, budapesten 400 egészségügyi állomást létesítünk az idén. fokozzuk az önkéntes véradok toborzását. a donorok számát mintegy 45.000-rel növeljük, s különös gondot fordítunk arra, hogy a parasztság, az értelmiség és a fiatalok minél nagyobb számban vegyenek részt ebben a mozgalomban: erőteljesen tovább szervezzük a díjtalan véradok mozgalomát, s ehhez a part-, az állami és a társadalmi szervek segítségét is kérjük.

- szociális tevékenységünk a legszorosabban összefügg a társadalmi felelősségre neveléssel, a közösségi szellem kifejlesztésével. országos méretűvé akarjuk tenni például az öregek megbecsülését indított mozgalomát. megyekben és városokban az idén is megszervezzük az öregek hétét, szociális klubok létrehozását szorgalmazzuk, szélesítjük - elsősorban a tsz-községekben - a magukramaradt idős emberek, csökkent munkaképességűek gondozását. gyermekvédelmi feladatunkat ezután is az állami és társadalmi szervekkel szoros összhangban látjuk el.

- nemzetközi kapcsolataink apolitisával a népek közötti barátságot és megértést kívánjuk szolgálni. munkánk jellegéből adódóan a nemzetközi szolidaritás kifejezésére sokoldalú lehetőségünk van. szolidaritási akcióinkkal és egyéb nemzetközi tevékenységünkkel is arra törekszünk, hogy erkölcsileg és anyagiilag is támogassuk a segítségre szoruló népeket, elmélyítsük velük kapcsolatainkat, főképpen pedig azokkal az országokkal, amelyekkel a közösek céljaink, feladataink. a szovjetunióval és a népi demokrátiákkal fennálló együttműködésünk je tapasztalatait ezután is következetesen felhasználjuk a magyar vöröskereszt tevékenységében - mondotta befejezésül kárpáti józsef. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k .

30. kiadás

1960. február 12.

17.10 perc

bb 45. filmbemutató az európai
titkárainak

békemozgalmak tit-

1960. február 12.

az európai békemozgalmak hazánkban tartózkodó titkárainak részére pénteken a magyar újságírók országos szövetségében filmbemutatót rendeztek. résztvett az elnökösen walter vesper, a német demokratikus köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a vendégeknek leveletítték a Lvovi gyilkos című dokumentumfilmet, amelyet a német demokratikus köztársaság televíziójának munkatársai készítették oberlaender bonni miniszter pályafutásáról. a filmet a magyar televízió is bemutatja. /mti/

bb 46. három szovjet vendégünk érkezik a szovjet film ünnepeire

1960. február 12.

a szovjet film 12. ünnepére három szovjet művész-vendég érkezik hazánkba. a küldöttség tagjai: jurij csobujkin rendező, akinek két fiú egy kislány című alkotását az ünnepi esemény-sorozat programjában mutatják be, nagyezsda rumjanceva, a két fiú egy kislány női főszereplője és marina sztrizsenova, a nálunk is népszerű szovjet filmszínész, oleg sztrizsenov felesége. Őt a boldog nyár, a vihar itália felett és az egymásra találtak című filmekből ismeri a magyar közönség, most a kezében az élet című újdonságban játszik. a szovjet filmművészek képviselői résztvesznek a filmünnep budapesti megnyitóján és számos vidéki díszelőadáson. /mti/

bb 48. a török követ eltávozott budapestről

1960. február 12.

cemal yesil, a török köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere pénteken elutazott budapestről. búcsúztatására a pályaudvaron megjelent kovacs józsef, a külügyminisztérium protokoll-osztályának helyettes vezetője. a követ elutazásánál jelen voltak a török követség munkatársai. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k .

31. kiadás

1960. február 12.

17 óra 40 perc

bb 47. február 15-től ismét közlekednek a malév belföldi légi járatai - sétatáratok, „ballagás repülőgépen”, külön repülőgépek a szegedi szabadtéri játékokra a malév idei belföldi terveiben

1960. február 12.

pénteken délután hűvös sándor, a malév vezérigazgatója sajtótájékoztatón ismertette a magyar légiforgalmi vállalat idei belföldi terveit.

- a malév belföldi légi járatai - hosszabb téli szünet után - február 15-től, ismét közlekednek, március 31-ig a tavaszi menetrend szerint. ebben az időben miskolcra, debrecenbe, nyíregyházára, szegedre, pécsre, szombathelyre és zalaegerszegre hetekönként kétszer, a korareggeli és a délutáni órákban indulnak gépek a fővárosból. az új tavaszi menetrend lehetővé teszi, hogy a hivatalos kiküldetésben utazók még aznap visszatérhessenek. tekintettel a nagy érdeklődésre, a malév a tavaszi időnyben is fokozza a budapest-vidék, illetőleg a vidék-budapest között az áruszállítást. április 1-től a belföldi légi járatokat már a nyári menetrend szerint indítják. nyáron, a tervek szerint nyíregyházára, szegedre, szombathelyre és zalaegerszegre naponta két, miskolcra, debrecenbe és pécsre naponta három járat közlekedik. újra indítják szegedet péccsel és miskolcot debrecenrel összekötő közvetlen légi járatokat.

- a fokozódó hétfévi turistaforgalom lebonyolítására a nyáron a malév vasárnap és munka-szüneti napokon is indít gépet miskolcra, szegedre és pécsre. június első napjaitól rendszeres légi forgalom lesz budapest és siófok között. a malév több turista különjáratot is indít a balatonra, pécsről és szegedről. a nyáron az eddiginél is többször indul sétatárát a balaton és a dunakanyar felé.

a továbbiakban a malév vezérigazgatója elmondotta, hogy már is igen nagy érdeklődés mutatkozik az idén első ízben meghirdetett „ballagás repülőgépen”, járatok iránt. a ballagók megismerhetik madártávlatból a dunakanyart, a balatont, nagyon kedvezményes áron repülhetnek vidéki városokba is. a budapesti ipari vásár és az őszi mezőgazdasági kiállítás alkalmával rendszeresített sétatárásokat ebben az évben is megismétlik, a szegedi szabadtéri játékokra pedig különrepülőgépek szállítják az érdeklődőket. /mti/

mti belső hírek.

32. kiadás

1960. február 12.

12 óra 45 perc

bb 44. a földkerekség békemozgalmának központi kérdése az általános és teljes leszerelés - a béke-világtanács titkárságának sajtóértekezlete az ujságíró szövetségben

1960. február 12.

a béke-világtanács titkársága pénteken sajtóértekezletet tartott a magyar ujságírók országos szövetségének rózsá ferenc termében, ott voltak az európai békemozgalmak hazánkban tartózkodó titkárai, résztvett a tájékoztatón maményi géza, a minisztertanács tájékoztatói hivatalának vezetője, siklósi norbert, a magyar ujságírók országos szövetségének főtájkára, terényi istván, az országos béketanács alelnöke. a vendégeket dezséry lászló, az országos béketanács titkára köszöntötte, majd fernand vigne, a béke-világtanács titkára emelkedett szóra.

- a béke-világtanács elnöksége minden eddiginél hatalmasabb méretű akció-sorozatot kezdeményezett az általános - és teljes leszerelésért, annak a követelésnek a megvalósulásáért, amely napjainkban a földkerekség békemozgalmának központi kérdése. a béke híveinek tábora tavaly óta sokat erősödött. az enyhülés légköre olyan embereket hozott sorainkba, a béke ügyének aktív harcosai közé, akik sokáig közömbösek voltak. számos példáját láthatjuk annak, hogy a béke-világtanács munkájával párhuzamosan - a világ legkülönbözőbb pontjain - más mozgalmak is erőteljesen tevékenykednek a fegyverkezési verseny ellen. arra törekszünk, hogy szorosabbra fűzzük kapcsolatainkat ezekkel az erővel, s azt akarjuk, hogy 1960 a még gyümölcsözőbb együttműködés éve legyen.

- az európai békemozgalmak titkárainak budapesti tanácskozása elsősorban munka értekezlet volt, amelyen nem deklarációkat fogalmaztunk, hanem megismerkedtünk egymás munkájával, kicseréltük tapasztalatainkat, megvitattuk: hogyan haladhatnánk tovább. az általános - és teljes leszerelésért kezdeményezett mozgalom egyik legfontosabb célja, hogy a párizsi csúcstalálkozó idején erőteljesen hangot adjon a népek követelésének: ne legyen többé háború, tárgyalások útján rendezzék a vitás kérdéseket. a nemzeti békemozgalmak találkozókat rendeznek, petíciókat juttatnak el a kormányokhoz, leveleket, táviratokat küldenek a csúcsertekezlet résztvevőire, s a különböző akciók a társadalom minden rétegét megmozgatják. legutóbb - néhány nappal ezelőtt - moszkvában a szovjet békeharcosok tanácskoztak. legközelebb londonban az angol békemozgalom rendez nagyszabású megmozdulást, májusban pedig a francia békekongresszusra kerül sor.
/folyt.köv./

mti belső hírek.

33. kiadás

1960. február 12.

18 óra 15 perc

bb 44./ a földkerekség.../ 1.folyt. s

- a világ békemozgalmának akcióiban békekongresszusaikkal, békemeneteikkel résztvesznek, s nagy szerepet játszanak az ifjúsági szervezetek. a béke-világtanács együttműködik a divsz-ben tömörült mozgalmakkal, de ezeken kívül kapcsolatot tart többek között nagy-britannia, svédország, latin-amerika és afrika más ifjúsági csoportosulásaival is.

fernand vigne ezután beszámolt arról, hogy latin-amerikai országok többségében a nemzeti békemozgalmak köré csoportosulnak a hazájuk függetlenségéért harcoló erők. elmondotta: az általános és teljes leszerelést követelő akciók sorozatában résztvesznek a béke-világtanácson kívül álló pacifista szervezetek, köztük az egyesült államokban tevékenykedő ésszerű nukleáris politikát elnevezésű bizottság, az ázsiai-afrikai országok szolidaritási tanácsa, az afrikai népek konferenciája, az európai atomellenes föderáció, s a nagybritanniai antinukleáris mozgalom.

ezután v.m. scsikvadze, a béke-világtanács titkára ismertette a béke-világtanács álláspontját a német kérdésben.

- a világ -békemozgalom egyik legfontosabb alapelveként szellemében a német kérdés békes rendezését követeljük. számolják fel a második világháború utolsó maradványait, s kössenek a nagyhatalmak békeszerződést mindkét német állammal: a német demokratikus köztársasággal és a német szövetségi köztársasággal. helyeseljék a német demokratikus köztársaság békés kezdeményezéseit, köztük azt a javaslatot, hogy a két német állam kössön meg nem támadási szerződést, s állapodjon meg, hogy a vitás kérdéseket a tárgyalások útján rendezze. a világ népeit aggasztja a német szövetségi köztársaság militarizálódása, a revansista törekvések élesítgetése. elítélik a katonai támaszpontok, a fegyverkezési politikáját. a német kérdés mielőbbi rendezése olyan teendő, amely nemcsak európa, hanem az egész világ békéjének javára válna.

végül andre souquiere, a francia béketanács országos titkára beszámolt arról, hogy a francia nép szenvedélyesen tiltakozik a tervezett saharai atomrobbantási kísérlet ellen. legutóbb az orvosok és más egészségügyi dolgozók tartottak nagygyűlést. legközelebb bordeauxban gyűlnek össze az ország különböző részeiből a békeharcosok, hogy követeljék: a francia kormány mondjon le az atomkísérletekről. végül bejelentette, hogy a majusi békekongresszusra meghívják a különféle országok küldötteit, hogy együtt adjanak hangot a csúcsertekezlet idején a világ népei bekezdésének.

/mti / a sajtóértekezlet fernand vigne zárszavával ért véget.

34. kiadás

1960. február 12.

18 óra 20 perc

bb 52. több mint 450 új lakás épülhet egy százalékos anyagmegtakarításból - ülésezett az építők szakszervezetének központi vezetősége

1960. február 12.

az építő-fa-és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége pénteken ülést tartott. somoskői gábor főtákar elmondta: az építőipar terve az idén mintegy 14 százalékos termelésnövekedést irányoz elő, többek között 14.153 lakást és 1.200 tantermet kell átadni. a feladat megvalósítását a munkaverseny szervezésével, értékelésével és nyilvánosságának javításával, s a szakszervezeti aktivisták, a műszakiak és a brigádok közös munkájának megszervezésével is segítenie kell a szakszervezeti bizottságoknak. a szakszervezeti bizottságok a műszakiakkal együtt kövessenek el mindent a kedvezőbb termelési feltételek kialakításáért.

a szakszervezeti bizottságok sokat tehetnek a belső tartalékok feltárasáért. a munkaszervezés megjavításával például egyik hónapról a másikra számottevően lehetne emelni a termelést és javítani a termelékenységét. az építőiparban már 1 százalékos anyagmegtakarítás több mint 450 új, kétszobás lakás felépítését teszi lehetővé. ezért a szakszervezeti bizottságok, a bizalmiak és a brigádvezetők segítségével szervezzék meg az anyagok tárolásának, szállításának és felhasználásának társadalmi ellenőrzését. a gyártó-szerelő és építőipari szakemberekkel közösen rendezzenek tanácskozásokat a gazdaságosság újabb tartalékainak feltárasáról.

a szakszervezet megyei, vállalati és üzemi szervei hónapról-hónapra kísérik figyelemmel a gépek kihasználását. segítsék a két-és háromműszakos termelés meghonosítását. az uzsai kőbánya gépesítésének ügyét például a múlt héten tárgyalta a szakszervezet elnöksége és hozzájárult a három műszakos termelés megkezdéséhez. az uzsai bányászok így az idén 650.000 helyett, már egymillió tonna zuzott követ tudnak termelni.

a szakszervezeti bizottságok a műszaki vezetőkkel együtt szélesítsék tovább a szakoktatást. foglalkozzanak többet a fiatal szakmunkásokkal és tegyék érdekeltté az idős dolgozókat a tapasztalatok átadásában.

a tanácskozás hozzászólói sokat foglalkoztak a típus-tervezés fejlesztésével, a dolgozók újabb kezdeményezéseivel. bíráltak a vállalatok és az építésügyi minisztérium munkáját. a felszólalásokra somoskői gábor főtákar válaszolt. az ülés résztvevői megvitatták a szakszervezet ezévi költségvetését, és első félévi munkatervét is, felhívással fordultak az építőipar dolgozóihoz, hogy minden erejükkel törekedjen a hiány okozta elmara, és pótlására, az első negyedévi terv időben való teljesítésére. /mti/

35. kiadás

1960. február 12.

18 óra 25 perc

bb 53. megnyílt a tizenharmadik technológiai bemutató-sorozat

1960. február 12.

pénteken délután nyílt meg a technika házában a kohó-és gépipari minisztérium, a szerszám gépfejlesztő intézet, a vas-és fémpipari dolgozók szakszervezete és a gépipari tudományos egyesület tizenharmadik technológiai bemutatója. a bemutató ismerteti a korszerű technológiai eljárásokat, legújabb gépeket és műszereket.

a bemutató április végéig marad nyitva. /mti/

bb 54. megjutalmazták a gépállomási ifjú traktorosok 1959. évi versenyének győzteseit

1960. február 12.

a földművelésügyi minisztérium gépállomási és gépesítési főigazgatósága, valamint a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók szakszervezete vezető munkatársainak jelenlétében pénteken délután a kommunista ifjusági szövetség székházában adták át a gépállomások ifjú traktorosai 1959. évi országos versenyében legjobb eredményt elért 13 fiatalnak a jutalmakat.

az ünnepségen eperjesi lászló, a kisz központi bizottságnak titkára remutatót, hogy az országos versenyben résztvevő 2.500 ifjú traktoros kiemelkedő munkateljesítményeit a párt-és a kormány szervek igen nagyra értékelik.

beszéde után a kitüntetett fiatalok átvették a jutalmakat. ifjú vitéz vilmos, a vachartyáni gépállomás dolgozója, az univerzális traktorosok versenyének első helyezettje 570 műszaknormának megfelelő teljesítményéért vörös vándorzászlót és 2.000 forint pénzjutalmat kapott. a szántótraktorosok versenyében -472 műszaknormás teljesítményével- horvath imre, a peresztegi gépállomás traktorosa kapta az első helyezettnek járó vándorzászlót és a pénzjutalmat. 2.000 forint pénzjutalmat kapott varga józsef, a kunszentmártoni gépállomás ifjú zeterosa, aki 493 műszaknormás teljesítménnyel tünt ki a versenyben. a többi kitüntetett 1.500, illetve 1000 forintos pénzjutalomban részesült. /mti/

mti belföldi hírek.

36. kiadás

1960. február 12.

18 óra 45 perc

bb 55. hattantermes iskolát avattak egyeken

1960. február 12.

egyek község főterén kétnmillio forintos állami beruházással új iskola épült. a hattantermes iskolát pénteken avatták./mti/

...

bb 56. 5/b jelzéssel betétjárt indul a délutáni csúcsidőben

1960. február 12.

a fővárosi autóbuszüzem közli: február 15-től, hétfőtől munkanapokon a délutáni csúcsidőben a madach tér és a pasareti téri végállomás között az 5-ös autóbuszjárat vonalán 5/b jelzéssel betétjáratot indít.

ugyancsak hétfőtől kezdve a 93-as járatot, a mostani utvonalán és üzemidejében, c, jelzéssel közlekedtetik./mti/

...

bb 57. a szovjet mezőgazdasági küldöttség látogatása a magyar-szovjet baráti társaság székházában

1960. február 12.

pénteken délután a magyar-szovjet mezőgazdasági napokra hazánkba érkezett szovjet mezőgazdasági küldöttség tagjai, v.p. szotnyikov, a szovjetunió mezőgazdasági akadémiaja elnökségének főtársa, valamint v.f. iszajev, a moszkvai területi gorkij kolhoz elnöke ellátogattak a magyar szovjet baráti társaság székházába. a baráti beszélgetésen résztvettek a magyar mezőgazdasági irányító szervek és tudományos kutató intézetek vezetői. tétényi péter, az mszt agrártudományi szakosztályának elnöke üdvözölte a szovjet vendégeket, majd v.p. szotnyikov beszámolt itt-tartózkodásuk alatt szerzett tudományos és gyakorlati tapasztalatairól./mti/

...

mti belföldi hírek.

37. kiadás

1960. február 12.

20 óra 20 perc

bb. 49. r.j. malinovszkij marsall üdvözlőtávirata budapest felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából

1960. február 12.

budapest felszabadításának 15. évfordulója alkalmából budapest dolgozóit táviratban üdvözölte r.j. malinovszkij, a szovjetunió marsallja, honvédelmi miniszter, a budapestet felszabadító szovjet csapatok egykori parancsnoka. a távirat a következőképpen hangzik:

- kedves elvtársak! budapest lakói!

- engedjék meg, hogy szívből köszöntsem önöket városuk felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából. a budapesten körülzárt hitlerista hadseregcsoport szétzúzása igen fontos szakasza volt annak a harcnak, amelyet a szovjet hadsereg magyarországi felszabadításáért vívott a német fasiszta megszállók ellen.

- számunkra, akik résztvettünk budapest felszabadításában, jóleső tudat, hogy a magyar nép híven őrzi szívében a szovjet harcosok hősi tetteinek emlékét, hogy évről-évre erősödik és fejlődik a magyar és a szovjet nép testvéri barátsága. budapest felszabadulásának nevezetes napján szívem mélyéből további sikereket kívánok a magyar népköztársaság dicső fővárosának lakóinak, s kívánom, hogy életük boldog legyen.

- éljen és erősödjék a magyar és a szovjet nép megbonthatatlan barátsága!

/mti/

...

bb. 50. az ország legmostohább éghajlatu és talaju tájegységén is megszűnik az abrakhiány - kukoricatermesztési tanácskozás vas megyében

1960. február 12.

pénteken szombathelyen kukoricatermesztési tanácskozást rendeztek 400 vas megyei szakember részvételével. dr. soós gábor a földművelésügyi minisztérium növénytermesztési főigazgatóságának vezetője előadásában a kukoricatermesztés jelentőségéről beszélt, s közölte, hogy vas megye nyugati, hűvös éghajlatu tájegységein is eredménnyel termeszthető rövid tenészciklájú martonvásári 40-es és 42-es hibridkukorica rövidesen kielégíti az igényeket. így az ország legmostohább éghajlatu és talaju tájegységén is megszüntethető az abrakhiány. az előadást követő vitában a termelőszövetkezeti elnökök sorra jelentették be, hogy 2-5 százalékkal, vagy még ennél is nagyobb mértékben növelik az idén a kukorica vetésterületét.

/mti/

...

mti belföldi hírek.

38. kiadás 1960. február 12. 10 óra 10 perc

bb 59. ünnepi megemlékezés budapest felszabadulásának 15. évfordulójáról

1960. február 12.

Budapest felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága pénteken délután dísz-ünnepséget rendezett a tanácsháza nagytermében. az ünnepség elnökségében helyet foglalt Csikesz Józsefné, a budapesti pártbizottság titkára, dr. Pesta László, Bartos István, Kovács Pál, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettesei, Mikó József, a végrehajtó bizottság titkára, valamint Maksz Poljanovszkij sztálin-díjas szovjet író, aki annakidején maga is részt vett budapest felszabadításában.

Bánkúti József, a fővárosi tanács szakszervezeti bizottságának elnöke köszöntötte az ünnepség résztvevőit. felolvasta Malinovszkij marsallnak, a szovjetunió honvédelmi miniszterének budapest dolgozóihoz küldött üdvözlő táviratát.

Ezután dr. Pesta László, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet.

- Budapest lakói ma történelmi jelentőségű évfordulót ünnepelnek: 1945 január 18-án szabadult fel a pesti városrész és február 13-án az egész főváros. felmérhetetlen volt az az erkölcsi és anyagi kár, amely a hitleri fasiszta uralomnak, a pusztulással együtt járt.

Megsemmisült 113.000 lakószoba, megbénult a közlekedés, üresen tátongtak az üzletek, hetekig nem volt víz, villanyáram, gáz, tönkrement a villamoskocsik fele és összesen négy autóbusz maradt.

- a nép azonban, amely sokat szenvedett a fasiszta háború alatt, nem bukott el, nem pusztult el, hanem újjászületett, egy új, életető, közösségi eszme melegénél. és vele feltámadt az összeomlott város, megindult élete, fejlődése.

Dr. Pesta László ezután arról a hatalmas segítségről beszélt, amelyet a szovjetunió nyújtott hazánk és fővárosunknak a felszabadulást követő időkben, majd így folytatta:

/folyt.köv./

mti belföldi hírek.

39. kiadás 1960. február 12. 20 óra 25 perc

/bb 59. ünnepi megemlékezés budapest.....1.folyt./

- mit várhat Budapest lakossága az elötte álló újabb 15 esztendővel? azt, hogy megoldódik a lakáskérdés, - amely világszerte az egyik legnehezebb probléma: hogy ipari termelésünk, mezőgazdaságunk színvonala ugrásszerűen nő, s ezzel együtt tovább emelkedik az életszínvonal is. fővárosunk, Budapest az építkezések, a közművesítés, a felújítások következtében szebb lesz, mint valaha és az a két és félmillió ember, aki városunk lakója lesz - büszke lehet Budapestre. mi a biztosíték e remények valóra válására? a két év előtti, a tavalyi, vagy akár az ideai eredmények. nézzük meg ezt a várost ezen a kemény télen. miben van hiányunk? mindenből többet, szebbet, jobbat lehet kapni, mint régen. lakáshiány van, de új lakótelepek emelkednek a fiastyuk utcában, az Üllői úton, a nagy Lajos király úton, a Lágymányoson, a Gubacsi hídfőnél, a Hévízi úton, Csepel csillagtelepen, a Róna utcában, a Béke úton, a Kerepesi úton és Albertfalván. épül a felszíni vízkivételi mű és más vízművek, amelyek megoldják a vízellátás gondjait; javítjuk a gázszolgáltatást is. öreg házak még vannak és nagyon soká lesznek, de romok, csonkok már nem soká. modern erzsébet híd, újjáépült vár fogja ékesíteni a Duna királynőjének palástját, Budapestet.

- mi, budapestiek hálával tekintünk szovjet testvéreinkre ezen az évfordulón és mindenkor, amikor városunk megújított életét, fejlődését, szépségét látjuk. sok szovjet harcos itt budapesti földben, orosz, ukrán, bjelorusz, vagy grúz anyák szülöttei; itt áldozták életüket hazájuk és hazánk szabadságaért, családjuk és a mi családaink boldog életéért, a szocializmus győzelméért. örök hála és dicsőség áldozatukért, - mondotta beszéde befejező részében dr. Pesta László.

az ünnepi beszéd után Maksz Poljanovszkij szólott a megjelentekhez. visszaemlékezett a felszabadító harcokra, majd a következőket mondotta: ma Budapest békés ége alatt tartózkodva azt kívánom, hogy a mi gyermekeink soha többé ne ismerjék azokat a borzalmakat, amelyeket mi átéltünk, hanem vidáman, boldogan éljenek, s alkossanak. azt kívánom, az egész világon a béke uralkodjék, soha többé ne legyen háború.

ezt követően felolvasták azt a táviratot, amelyet a felszabadulási évforduló alkalmából Budapest fővárosi tanácsának végrehajtó bizottsága a moszkvai városi tanács elnökéhez intézett.

/folyt.köv./

mti belső hírek.

40. kiadás 1960. február 12. 20 perc

/bb 59. ünnepi megemlékezés budapest.....2.folyt./

n. bobrovnyikov elvtársnak, moszkva város tanácsa elnökének

- kedves bobrovnyikov elvtárs! budapest felszabadításának 15. évfordulója alkalmából küldött jókívánságait a főváros dolgozó népe hálával és örömmel fogadta. tizenöt évvel ebből a dicső szovjet nadsereg katonái megsemmisítették azt a német fasiszta nadsereget, amelyik a körülzárt fővárosunkban vandál pusztítást vitt végbe, emberben, anyagban, kulturális és szociális intézményeinkben. a felszabadulás első napjától kezdve éreztük a szovjet nép önzetlen segítségét. az elmúlt másfél évtized alatt nemcsak begyógyítottuk a háboru okozta sebeket, hanem a szocializmus építésében is jelentős előrehaladást értünk el.

elért eredményeinket moszkva és a szovjetunió dolgozói is láthatják, hiszen szépülő fővárosunkat egyre többen látogatják a szovjet nép küldöttei, és a turisták. a két nép közötti barátságot eltéphetetlen szálak fűzik össze, mert feledhetetlen számunkra az a segítség, amit a szovjet néptől kaptunk.

budapest dolgozói lelkesedéssel figyelik a szovjet nép sikereit és további eredményeket kívánnak a békéért és a kommunista társadalom megvalósításáért folytatott harcukban. budapest népe mindig az elsők között lesz, amikor a békét kell megvédeni.

mi, a felszabadulás tizenötödik évfordulója diszünnepeinek résztvevői, a főváros dolgozóinak küldöttei, meleg, baráti szeretettel köszöntjük moszkva város tanácsát és a város dolgozóit. éljen és erősödjék budapest és moszkva város népei közötti barátság.

budapest főváros tanácsának
végrehajtó bizottsága

a diszünnepegy második részében fővárosi művészek adtak nagyszerű műsort. közreműködött az msztb központi kórusa./mti/

M

mti belső hírek.

41. kiadás 1960. február 12. 20 óra 30 perc

bb. 51. módosul a 76 trolibusz utvonala

1960. február 12.

a fővárosi villamosvasút közli, hogy február 14-én, vasárnap 7 órától körülbelül 13 óráig a 76-os trolibuszjárat utvonala a rudas lászló utca és jászai mari tér közötti szakaszon a trolibuszok helyett autóbuszok közlekednek. az autóbuszokon a villamosjegyek érvényesek. az intézkedést a csanády utca és szent istván park környéki lakóházak építkezése tette szükségessé.

/mti/

bb. 58. értelmiségi ankét miskolcon

1960. február 12.

a magyar szocialista munkáspárt borsod megyei bizottsága pénteken értelmiségi ankétot rendezett miskolcon. a tanácskozáson résztvettek műszaki vezetők, mérnökök, agronómusok, pedagógusok, orvosok és jogászok.

az aktív ülést - amely borsod megye kulturális helyzetével és a 7. pártkongresszus határozatainak megvalósításával foglalkozott - laczkó béla, a megyei pártbizottság osztályvezetője nyitotta meg. kukucska jános, a megyei pártbizottság titkara ismertette a kulturforradalom eredményeit, majd borsod megye helyzetével foglalkozva elmondotta:

- az utóbbi években megyénkben is megnőtt a tanulni vágyó fiatalok és dolgozók száma. az általános iskolákban száz-ezer gyermek tanul, két év alatt - miskolc kivételével - a középiskolások száma 20 százalékkal növekedett. több mint háromezer dolgozó levelező oktatásban vesz részt, vagy esti iskolába jár. az elmúlt két évben a megye 100 tanteremmel, hét művelődési otthonnal és 39 mozival gazdagodott. ötvenhat iskolában szerveztek politechnikai oktatást és az iparvidékeken ma már 34 munkasakadémia működik.

a beszámolót élénk vita követte.

/mti/

mti belföldi hírek.

42. kiadás 1960. február 12. 10 óra 30 perc

bb 60. időjárásjelentés

1960. február 12.

a meteorológiai intézet jelenti február 12-én, pénteken 16 órakor:

sokhelyen eső

várható időjárás szombat estig: enyhe, felhős, párás idő, sokhelyen esővel. élénkülő, helyenként erős déli, délnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet: szombaton: nyugaton plusz 7-10, keleten plusz 4-7 fok között.

távolabbi kilátások: két-három napon belül szelesebb idő lehüléssel.

a duna vízállása ma 16 órakor: 157 centiméter. /mti/

bb 61. az európai békemozgalmak titkárai a fémaru-és szerszámgyár munkásainak gyűlésén

1960. február 12.

az európai békemozgalmak hazánkban tartozkodo titkárai terényi istvánnak, az országos béketanács alelnökének kíséretében pénteken résztvettek a fémaru-és szerszámgyár munkásainak gyűlésén. a vendégeket tibold mátyás, a gyári békebizottság titkára köszöntötte, majd fernand vigne, a béke-világtanács titkára szólott a termet zsúfolásig megtöltő munkásokhoz a világ békemozgalmának új, nagyszabású akciójáról, s jelszavárol: „legyen 1960 az általános és teljes leszerelés éve.”

a lelkes hangulatu gyűlésen hét nemzet békeharcosainak vezetői beszéltek. heinz altschul, az osztrák békemozgalom képviselője összehasonlította hogyan élnek a munkások ausztriában és magyarországon. a nép állama - mondotta- igen nagy gondot fordít a dolgozók életkörülményeinek állandó javítására. ilyen gondoskodás elképzelhetetlen kapitalista országban. kurt hálker, a német demokratikus köztársaság béketitkára elmondotta: a német szövetségi köztársaságban mintegy 250.000 volt náci tölt be, fontos állami és közéleti funkciót s a fegyverkezés politikája háborus tüzfészket hoz létre európa szívében.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek.

43. kiadás 1960. február 12. 20 óra 35 perc

/bb 61. az európai békemozgalmak.....1.folyt./

nyugat-németország a hidegháboru egyik központja, a német demokratikus köztársaság pedig a békes építő munka hazája, olyan ország, ahol a nép- munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek- békében akar élni, dolgozni.

cesare marcucci, az olasz békeharcosok egyik képviselője népeink évszázados barátságát méltatta, amelyet olyan nevek, egyéniségek fémjeleztek, mint garibaldi, túrr istván és tüköri lajos. mirjam vire tuominen elmondotta, hogy a mindössze négymillió lakosu finnországban jelenteg csaknem százezer ipari munkás küszködik állás nélkül, majd így folytatta: „jól esik látni, hogy önöknél olyan az élet, mint nálunk aprilisban a tavasz,.. feladálása végén átnyújtotta a gyár dolgozóinak a finn munkások üdvözlését tartalmazó albumot.

v.m. scsikvadze, a béke-világtanács titkára hangsúlyozta: „örömmel látjuk a magyar nép nagyszerű eredményeit, amelyeket pártj. és kormánya vezetésével napról-napra gazdagít. testvérként köszöntjük sikereiket, s kívánjuk, hogy életük még derüesebbé válják,..

a gyűlés császár bélának, a fémaru-és szerszámgyár pártbizottsága titkárának szavaival fejeződött be, majd a vendégek a gyár tanácstermében többóras beszélgetést folytattak a munkásokkal. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k.

44. kiadás 1960. február 12. 21 óra — perc

bb. 62. a kohó- és gépipari minisztérium gyászjelentése

1960. február 12.

a kohó- és gépipari minisztérium a gépipari és a kohászati dolgozók nevében mélyszégyenrel jelent, hogy herczeg ferenc elvtárs, miniszterhelyettes, országgyűlési képviselő, a kohászati dolgozók szakszervezete elnökségének és központi vezetőségének tagja, 1960. február 12-én, 54 éves korában váratlanul elhunyt.

herczeg ferenc elvtársban a munkásmozgalom és a párt hűségét vesztettük el.

már kora ifjúsága óta részt vett a szervezett munkás mozgalomban és kommunista önfeláldozással küzdött az ellenállási mozgalomban a magyar nép felszabadulásáért.

a felszabadulás után minden erejével, tudásával részt vett az ország helyreállításában. tevékeny szerepe volt a kohó- és gépipar fejlesztésében. mindenütt helyt állt, ahová a párt és a nép bizalma állította.

1956-ban az ellenforradalom alatt és után, ott volt a borsod megyei üzemekben, bányákban, a dolgozók között, védte a nép államát, szervezte a termelés beindítását.

herczeg ferenc elvtársnak az igaz kommunistának, emléket szívében őrizzük.

herczeg ferenc elvtársat a kohó- és gépipari minisztérium saját halottjának tekinti.

a magyar népköztársaság

kohó- és gépipari miniszteriuma.

x x x x

herczeg ferenc elvtárs 1906 november 4-én született budapesten. édesapja a mávag-ban kovács volt. hatan voltak testvérek. 1921-ben került a mávag mozdony- és gépgyárba lakatosmunként és 1925-ben szabadult fel. mint szakmunkás belépett a vasas szakszervezetbe és résztvett a munkásmozgalomban. 1944-ben tevékenyen résztvett az ellenállási mozgalomban. 1944 október 15-én a nyilasok letartóztatták.

a felszabadulás után a mávag mozdony- és gépgyár üzemi bizottságának elnöke lett. 1946-ban a mávag mozdony- és gépgyár, majd 1947-ben a diósgyőri lenin kohászati művek igazgatójának nevezték ki. 1952-1955-ig az országos tervhivatal első elnökhelyettese volt. 1955 januárjától kohó- és gépipari miniszterhelyettes.

/mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k.

45. kiadás 1960. február 12. 21 óra 50 perc

bb. 64. a néphadsereg művészeinek verdi-estje a zeneakadémián

1960. február 12.

pénteken este szerepelt az idei esztendőben első alkalommal a főváros közönsége előtt a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese. kottári olga, péllés julia, déry pál és tarnai gyula, az együttes szólistái adtak verdi műveiből nagyszerű hangversenyt a zeneakadémián. közreműködött az együttes enekkara, valamint a néphadsereg szimfonikus zenekara is. vezényelt görgei györgy és podor béla. /mti/

bb. 63. francia. szindarab előadása békéscsabán

1960. február 12.

a bérés megyei jókai színház pénteken békéscsabán előadta emmanuel robles francia író: a király nevében című háromfelvonásos dramáját. a darabot máté lajos rendezte. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai 10. belkiadásunkon lévő bb. 19. számú hirt / egy-
millió forintos költséggel. / teljes egészében v i s s z a
M o n j u k.

/mti/

Se

mti belső hírek.

46. kiadás

1960. február 12.

29. oldal 2. perc

bb 65. fogadás az európai békemozgalmak hazánkban tartózkodó titkárainak tiszteletére

1960. február 12.

az országos béketanács elnöksége a hazafias népfront országos tanácsának székházában pénteken este fogadást adott az európai békemozgalmak hazánkban tartózkodó titkárainak tiszteletére. résztvettek a fogadáson fernand vigné és v.m. sosikvadze, a béke-világtanács titkára. ott volt péter jános, a külügyminiszter első helyettese, szaksits árpád, az országos béketanács elnöke, a béke világtanács irodájának tagja, dr. pesta lászló, a budapesti békebizottság elnöke, valamint számos más neves közéleti személyiség. /mti/

v é g e



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1. kiadás

1960. február 13.

6 óra - perc

bb 1. a kenyérelállítás javításáról, a társadalmi ellenőrök munkájáról és más fontos kérdésekről tárgyaltak a kerületi tanácsok végrehajtó bizottságai

1960. február 13.

a kerületi tanácsok végrehajtó bizottságai ezen a héten számos közérdekű kérdést tárgyaltak meg. a tizenharmadik kerületben például napirenden szerepelt a sütőipari vállalat munkája, a nagy munkáskerület kenyérelállításának javítása, az illetékesek beszámoltak a tanács vezetőknek arról, hogy az elmúlt hetekben intézkedtek: a friss kenyér, a péksütemény időben jusson el az üzletekbe. új gépkocsikat állítottak munkába, átszervezték a szállításokat, javították a minőséget és bővült a választék is. a gyorskiszolgáló és az önkiszolgáló boltokban például már kaphatóak az egy kilogrammos kenyerek, amelyekből naponta 20-25 mázsit sütnek. most azzal a tervvel foglalkoznak, hogy a jövőben reggel héttől fél nyolc óráig péksüteményeket, cipót, büfé- és zsúrkenyeret, kalácsot, pogácsát szállítanak majd a boltokba, a friss kenyér szállítását pedig fél nyolc óra és nyolc óra között kezdik. a gyári büfékbe, a gyermekélelmezés számára és néhány nagyforgalmu üzletbe továbbra is fél nyolc előtt juttatnak kellő mennyiségű friss kenyeret.

a tizenkilencedik kerületi tanács végrehajtó bizottsága a kereskedelmi osztály mellett dolgozó társadalmi ellenőrök munkájáról tárgyalt. megállapította, hogy az aktivisták eredményesen működnek. az élelmiszerárudák ellenőrzése alkalmával például jelentették, hogy hiányos a boltok felszerelése és javsálatukra 10 villanyhűtőt, három mirelité szekrényt és 10 hűtőkét kaptak az üzletek. januárban nyílt meg a rózsza ferenc utca 17 számú házban levő önkiszolgáló bolt, amelyet a társadalmi ellenőrök indítványára alakítottak át, korszerűsítették. vizsgálatuk eredményeként a kispesti üzletekben az eddiginél gondosabban kezelik a panaszkönyveket, válaszolnak a bejegyzésekre, s több gyárban - többek között a vörös csillag traktorgyárban - javult az üzemi konyhák főztjének minősége. a tanács elhatározta, hogy a kereskedelem társadalmi ellenőrzésére még több munkásnőt, háziasszonyt von be, akik észrevételeikkel, javaslataikkal számottevő segítséget nyújthatnak a kereskedelem munkájának javításához.

a huszadik kerületi tanács végrehajtó bizottságának ülésén az oktatási osztály a politechnikai képzés eredményeiről számolt be.

/folyt.köv./